
İzmir Şoförler ve Otomobilciler
Esnaf  Odası Başkanı Erkan Özkan,
İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
metropolde 100 ve metropol dı-
şında 115 olmak üzere yeni taksi
ihalesine çıkma kararına itiraz etti.
Yaptırdıkları bilimsel analizleri pay-
laşan Başkan Özkan, “İzmir’de
taksi sorunu yaşanmıyor, trafik yo-
ğunluğu yaşanıyor. 2030 yılında
toplam 3 bin 150 taksi gerekmekte.
Bugünden bu acele neden” dedi.

Gediz Nehri’ndeki 
her kirletici izleniyor

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin 215 yeni taksi plakası için ihaleye çıkma kararına,
İzmir Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası’ndan itiraz geldi. Başkan Erkan
Özkan, asıl sorunun taksi eksikliği değil trafik yoğunluğu olduğuna dikkat çekti

İzmir Büyükşehir Belediyesi, Gediz Nehri'ndeki kirliliği bilimsel verilerle ortaya
koyuyor. İzmir ve Manisa'nın aylık raporlarının birleşmesiyle hazırlanacak yıllık

analizler, körfez ve tarım için daha güçlü mücadeleye zemin hazırlayacak

Taksi plakası yerine
trafik sorununu çöz

Anadolu’da yetişen lezzetleri
dünyanın dört bir tarafına ulaş-
tıran Türk gıda sektörü, Uzak
Doğu'nun en büyük gıda fuarı
olan FOODEX JAPAN 2026 –
51. Uluslararası Gıda ve İçecek
Fuarı'nda tanıtım yaptı. İhraca-
atçı firmalar 400 adet ikili iş gö-
rüşmesi (B2B) gerçekleştirdi.
İhracatçıların hedefi orta va-
dede Japonya'ya gıda ihracatını
1 milyar doların üzerine çıkar-
mak. Tanıtım da bu yolda çok
başarılı oldu. l 7’de

Özkan, "Eğer araç sayısını artıra-
caksanız büyükşehir genelinde be-
lirli saatler içerisinde özel taksi
şeritleri oluşturulmalı. Raporda
2030’da toplam 3 bin 150 taksi ge-
rekmekte deniliyor. Rapor henüz
bir yıllık olmasına rağmen, İzmir'in
taksi ihtiyacının yarısına yakınının
karşılanmaya çalışılmasında aceleci
bir durum söz konusu. Alınan bu
karar mevcut trafik yoğunluğuna
daha çok zarar verecektir. On iki
dakikada gidilecek yere bir saatte gi-
dilen bir şehirde araç sayısını artır-
mak mantıklı değil" dedi. l 5’te

Üzüm bağlarında
yağış sonrası onarım

Aliağa’dan Midilli’ye 
ilk sefer düzenlendi 

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde yoğun ya-
ğışlar nedeniyle uzun süre su altında kalan
üzüm bağları, havaların ısınmasıyla birlikte
yeniden toparlandı. Üreticiler, geciken
bakım çalışmalarını tamamlayarak bağla-
rını yeni sezona hazır hale getirdi. Budama
gecikse de yağış yüzleri güldürdü. l 4’te 

Çalı süpürgesi hala
pazarda alıcı buluyor

Bir dönem her evin en temel ihtiyaçların-
dan olan ve günümüzde kullanımı azalan çalı
süpürgesi, semt pazarlarında satılmaya devam
ediyor. Zamanla kullanımı azalan bir döne-
min ana temizlik aracı çalı süpürgesi, özellikle
kırsal kesimde tercih edilebiliyor. Süpürgenin
fiyatı 100-150 TL arası değişiyor. l 3’te

MERMERİn SAnAT hALİ 
Marble İzmir-31. Uluslararası Doğal-

taş ve Teknolojileri Fuarı için geri sayım
sürerken, fuarın önemli etkinliklerinden
biri olan Heykel Çalıştayı’nda üretim sü-
reci başladı. Çalıştay kapsamında altı hey-
keltıraşın, 8 Nisan 2026’ya kadar Fuar
İzmir’de üretecekleri heykeller, Marble
İzmir süresince D Holü’nde ziyaretçilerle
buluşturulacak. Eserler fuarın ardından
İzmir’in farklı noktalarına taşınarak ka-
musal alanlarda kalıcı olarak sergilenecek.
Sanatçılar Bahadır Hızol, Çağdaş Erçelik,
Dilşad Akçayöz, Orhan Gazi Keskin,
Özkan Arslan ve Tonguç Sercan mermer
bloklar üzerinde çalışıyor. l 5’te 
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SANAYİ DE TARIM DA ÖLDÜRÜYOR 

SÜRELER UZUYOR

İZSU tarafından yürütülen ça-
lışmalar kapsamında, Gediz Neh-
ri'nin İzmir'e giriş noktası Emiralem
Boğazı'ndan başlayarak İzmir Kör-
fezi'ne ulaştığı noktaya kadar belirle-
nen 7 farklı noktadan düzenli olarak
numuneler alınıyor ve elde edilen
veriler aylık raporlar halinde değer-
lendiriliyor.

Aliaport Aliağa Deniz
Yolcu İskelesi’nden ilk sefer
Ramazan Bayramı ile baş-
ladı. Yolcular Middili Ada-
sı’na uğurlandı. 3 gün
süren seferler boyunca yerli
ve yabancı turistler, yeni li-
mandan kolaylıkla Mi-

dilli’ye ulaşmanın konfo-
runu yaşadı. Aliağa Bele-
diye Başkanı Serkan Acar,
“Aliaport Aliağa Deniz
Yolcu İskelesi'ni, Aliağa
için yeni bir vizyon ve yeni
bir açılım olarak görüyo-
ruz” dedi.  l 4’te

Ramazan sonrası 
kademeli geçiş şart

Ramazan ayında deği-
şen beslenme ve uyku dü-
zeninin ardından
bayramda aniden aşırı
yemek yemek vücutta me-
tabolik şoka yol açabiliyor.
Organları korunmak ve
normal rutine dönmek için

kademeli beslenmeye geçil-
mesi büyük önem taşıyor.
Diyetisyen Hande Selin
Ok, “Bayram sonrasındai
vücudun bozulan sıvı den-
gesini yeniden kurmak için
günde en az 2 litre su tüke-
tilmeli” dedi. l 2’de 

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
yürüttüğü çalışmaya, Gediz Neh-
ri'nin büyük bölümüne ev sahipliği
yapan Manisa Büyükşehir Beledi-
yesi de aylık raporlarıyla destek veri-
yor. İzmir ve Manisa'dan elde
edilen veriler, nehrin kirlenmesine
neden olan unsurlaır, bir yıllık sü-
reçte tespit edecek. l 3’te 

İKİ İLDEN ORTAK ÇALIŞMA

Turizm sektörü savaş sevmez
Orta Doğu’daki savaşın Tür-

kiye turizmini olumsuz etkiledi-
ğini kaydeden Destination İzmir
Başkanı ve İzmir Ticaret Odası
Yüksek İstişare Kurulu Üyesi
Bülent Tercan, çözümün inanç
ve sağlık turizminin gelişiminde
olduğunu belirtti. l 7’de 

Japonya’da Türk
lezzetleri beğenildi



Behçet Uz Çocuk Hastalıkları ve
Cerrahisi Eğitim ve Araştırma Hastane-
sinde görevli Uzman Dr. Ceren Yılmaz,
Down sendromu hakkında toplumda
yaygın olan yanlış bilgilere dikkat çekti.
Down sendromunun temelinde kromo-
zom sayısındaki farklılık olduğunu belir-
ten Yılmaz, normalde insan hücrelerinde
46 kromozom bulunurken, bu bireylerde
21. kromozomdan fazladan bir kopya yer
aldığını ifade etti. Bu durumun tıpta Tri-
zomi 21 olarak adlandırıldığını aktaran
Yılmaz, vakaların yaklaşık yüzde 95'inin
anne karnında hücre bölünmesi sırasında
kromozomların doğru şekilde ayrılma-
masından kaynaklandığını kaydetti. Aile-
lerin kendilerini suçlamaması gerektiğini
vurgulayan Yılmaz, hamilelikte yapılan
bir davranışın bu duruma neden olduğu
düşüncesinin yanlış olduğunu söyledi.

Down sendromlu bireylerin hiçbir şey
öğrenemeyeceği yönündeki inanışın bi-
limsel olarak doğru olmadığını belirten

Yılmaz, uygun eğitim ve destekle bu kişi-
lerin yeni beceriler kazanabildiğini ifade
etti. Bu çocukların okula gidebildiğini,
spor ve sanatla ilgilenebildiğini söyleyen
Yılmaz, toplumun üretken bireyleri ola-
bileceklerini dile getirdi. Down sendro-
munun gebelik sırasında ve doğumdan
sonra çeşitli testlerle belirlenebildiğini ak-
taran Yılmaz, hamilelik döneminde yapı-
lan kombine test, üçlü-dörtlü tarama
testleri ve NIPT gibi yöntemlerin bebe-
ğin risk durumunu gösterebildiğini be-
lirtti. Risk yüksek çıktığında kesin tanı
için amniyosentez veya koryon villus ör-
neklemesi gibi ileri testlerin uygulandı-
ğını, doğum sonrası şüphe durumunda
ise karyotip analizi ile kesin tanı konula-
bildiğini kaydetti. Down sendromlu ço-
cukların gelişiminin bazı alanlarda
akranlarına göre daha yavaş olabileceğini
belirten Yılmaz, özellikle fiziksel gelişim,
öğrenme ve dil gelişiminde farklılıklar gö-
rülebileceğini ifade etti. Kas gevşekliği

nedeniyle oturma, emekleme ve yürüme
gibi motor becerilerin daha geç kazanıla-
bildiğini aktaran Yılmaz, konuşma gelişi-
minin de genellikle daha yavaş
ilerlediğini söyledi. Erken müdahalenin
gelişimdeki en kritik unsur olduğuna dik-

kat çeken Yılmaz, fizik tedavi, konuşma
terapisi, ergoterapi ve özel eğitim gibi
desteklerin yaşamın ilk aylarında başla-
masının çocukların gelişimini olumlu et-
kilediğini ve daha bağımsız bir yaşam
sürmelerini sağladığını vurguladı. İHA 

2 Başlangıçta tüm dişleri örten
metal kaplamalar ile başlayan grillz
trendi, günümüzde artık dişin üze-
rini kısmi olarak örten, takılıp çıka-
rılabilir estetik tasarımlarla kişiye
özel hazırlanan aksesuarlar olarak
erkekler tarafından tercih edilmeye
başlandı. Medicana Zincirlikuyu
Hastanesi Ağız ve Diş Sağlığı Bölü-
mü’nden Doç. Dr. İlhan Metin
Dağsuyu, diş hekimi kontrolünde
dişlerin mevcut formuna birebir
uyumlu olarak hazırlanan grillzin
hem estetik hem de güvenli oldu-
ğunu vurguladı. Doç. Dr. Dağsuyu,

"Dişlere baskı yapmaz, diş etini
boğmaz ve hijyen açısından kontrol
altındadır. Grillz dişin yerine geç-
mez, dişin gücünü vurgular. Ancak
burada önemli bir ayrım var. Grillz,
sağlıksız veya bakımsız dişlerin üs-
tünü örtmek için değil; sağlıklı,
güçlü ve estetik bir altyapının üze-
rine eklenen bir imza olarak anlam
kazanır. Doğru ağız yapısı, sağlam
dişler ve dengeli bir gülümseme
üzerine uygulandığında kendine
güvenen, sınırlarını bilen ve göze
girmekten çekinmeyen erkek ima-
jını pekiştirir" dedi. İHA 

Bahar geldi
çocuk alerjilerine
dikkat edilmeli
2 Alerjik nezlenin 2 gruba ayrıldı-
ğını belirten Medicana Bursa Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları
Bölümü’nden Uzm. Dr. Mesut Ars-
lan, "Bahar nezlesi, çimen, ağaç ve ot
polenlerine bağlı gelişmekte iken, pe-
rennial alerjik
nezle ise ev
tozu akarı, ha-
mamböceği,
küf  ve evcil
hayvanlara
bağlı gelişmek-
tedir. Özellikle
bahar ayla-
rında burun
akıntısı, burun
tıkanıklığı so-
runu yaşayan
hastaların yak-
laşık yarısı
bahar nezlesi-
dir. Bahar nez-
lesi yıl boyu
sürer ya da mevsimsel" dedi.
Uzm. Dr. Mesut Arslan, alerji belirti-
lerini şöyle sıraladı: "Sık tekrarlayan
burun akıntısı, burun tıkanıklığı ve
aksırık nöbetleri ile kendini gösterir.
Aksırıklar arka arkaya 10-20 atak ha-
linde, burun akıntısı ise su gibi olup
çok bol miktarda ve devamlıdır.
Akıntı olmadığı durumlarda çocuk
burun tıkanıklığından şikâyet edebilir.
Burun tıkanıklığı burun içini kapla-
yan mukozanın şişmesinden olur.
Alerjik nezle, göz sulanması ve kaşın-
tısı gibi göz alerjileri ile birlikte de gö-
rülebilir. Bazen damakta ve genizde
akıntı veya kaşıntı hissedilebilir."

HASTALIKLAR 
KARIŞMAMALI 

"Alerjik nezle genellikle soğuk algınlı-
ğıyla karıştırılabilen bir hastalıktır"
diyen Uzm. Dr. Mesut Arslan, "Eğer
nezle, ilkbahar ve yaz aylarında baş-
layıp, üç haftadan uzun sürüyorsa ve
iyileşme eğilimi göstermiyorsa, alerjik
nezle şüphesi kuvvetli hale gelir.
Böyle durumlarda mutlaka doktora
danışılması gerekir. Bahar alerjisi ço-
cuklukta 2 yaşından önce nadir görü-
lür. Özellikle okul çağında sık görülür.
Alerjik nezlesi olan çocuklarda astım
da görülmesi sık karşılaşılan bir du-
rumdur. Bu nedenle aileler çocukta
öksürük ve hırıltı belirtilerine karşı
dikkatli olmalıdır. Çocukluk yaşla-
rında ilk belirtilerini veren hastalık
yetişkin döneminde de devam edebi-
lir" diye konuştu. İHA

Uzun süreli açlık nedeniyle vücu-
dun bazal metabolizma hızı düşüyor.
Bayram sabahı aniden yapılan kalori
ve şeker yüklemesi, kan şekerinde
hızlı dalgalanmalara, mide yanma-
sına ve yorgunluğa neden oluyor.
Bayram sonrasındaki hafta vücut için
bir toparlanma süreci işlevi görüyor.
Vücudun bozulan sıvı dengesini yeni-
den kurmak için günde en az 2 litre
su tüketilmesi ve bağırsak florası için
lifli gıdalara ağırlık verilmesi gereki-
yor. Kademeli olarak hafif  yürüyüş-
lere başlanması ve uyku düzeninin
sağlanması, bozulan ritmi yeniden
normal seviyesine çekiyor.

METABOLİK ŞOK 

Acıbadem Kent Hastanesi Diyetis-
yeni Hande Selin Ok, ramazan bo-
yunca süren uzun süreli açlık ve
bozulan uyku döngüsü nedeniyle
bazal metabolizma hızının yavaşladı-
ğını ve vücudun enerji tasarrufu mo-
duna geçtiğini belirtti. Bayramın ilk
günü yapılan ani şeker ve karbonhid-
rat yüklemesinin vücutta metabolik
şok etkisi oluşturduğuna dikkat çeken
Ok, "Vücut bu kadar şeker yüklenme-
sine hazır olmadığından insülin di-
renci, kan şekerinde dalgalanmalar ve
sindirim zorlukları gibi sağlık prob-
lemleri ortaya çıkabiliyor. Mide yan-
ması, hazımsızlık, şişkinlik, tansiyon
yükselmesi ve yorgunluk gibi birçok
organı etkileyen durumlar oluşabili-
yor" dedi. Bu tür olumsuz tabloların
önüne geçmek ve bozulan düzeni
onarmak için beslenmede kademeli

bir geçişin şart olduğuna değinen Di-
yetisyen Ok, "Geçiş sürecinde hafif
öğünlerle, az az, sık sık, lifli ve prote-
inli gıdalara yer vererek ilerlemek ve
su tüketimini artırmak çok daha
uygun olur. İki öğünden üç öğüne, ar-
dından dört öğüne çıkılmalı ve Rama-
zan'da yaşanan dehidrasyonu telafi
etmek için su tüketimine büyük özen
gösterilmelidir. Ayrıca bu süreci 20-30
dakikalık yavaş fiziksel aktiviteler ve
yürüyüşlerle desteklemek oldukça
önemli" dedi. SERKAN GÜNBAY 

Ramazan ayında değişen beslenme ve uyku düzeninin ardından bayramda aniden aşırı

yemek yemek vücutta metabolik şoka yol açabiliyor. Organları korunmak ve normal

rutine dönmek için kademeli beslenmeye geçilmesi büyük önem taşıyor

Ramazan sonrası 
kademeli geçiş şart
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Kronik hastalıklarda beslenme kontrolü
Bir aylık kısıtlamanın ardından
beynin ödüllendirme moduna
geçtiğine işaret eden Ok, bi-
reylerin gerçekten aç olup ol-
madığını sorgulaması
gerektiğini kaydetti. Kronik ra-
hatsızlığı bulunan bireylerin
normal düzene geçişte daha
dikkatli olması gerektiğini ha-
tırlatan Ok, "Bu hastalarımızın
şerbetli tatlılar yerine sütlü

veya meyve bazlı tatlıları tercih
etmeleri, kabak ya da ayva tat-
lısı gibi az şekerli alternatiflere
yönelmeleri daha uygun olur.
Tatlı yapımında elma suyu kon-
santresi, hurma püresi veya toz
tatlandırıcılar da kullanılabilir.
Hastalarımızın vücutlarına aşırı
yüklenmemeleri, organ yükünü
ciddi anlamda azaltacaktır"
açıklamasında bulundu.

Down sendromu genetik bir farklılık

Dişler daha görünür olsun isteniyor
Bahar aylarında en çok görülen
hastalıklar arasında başı çeken göz
alerjileri, alerjik bünyedeki kişileri
olumsuz etkiliyor. Medicana Bursa
Hastanesi Göz Sağlığı ve Hastalık-
ları Bölümü’nden Op. Dr. Adnan
İpçioğlu, bahar aylarında yoğunla-
şan polenlerin ve gözle görülmeyen
tozların gözlerde alerjiye yol açtı-
ğını belirterek, bunun tedavi edil-
mediğinde görme kaybına kadar
uzanan ciddi sorunlara sebep ola-
bileceğini söyledi. Göz alerjilerin-
den korunmak için birkaç püf
nokta olduğunu belirten Op. Dr.

Adnan İpçioğlu, "Öncelikle alerjik
bünyesi olan kişilerin tozlu ortam-
lardan uzak durması gerekir. Bu
süreçte, gözlerde yanma, batma ve
kaşıntı şeklinde ortaya çıkabilmek-
tedir. Özellikte gözdeki meydana
gelen kaşınma, bazı kimselerde
gözün önündeki saydam tabaka
olan korneanın yapısında bozul-
malara sebep olur. Kesinlikle ka-
şıntı durumunda göze
dokunulmamalıdır. Çünkü basit bir
kaşıntının neden olduğu en ciddi
sorun, görme kaybına yol açan ke-
ratokonustur" diye konuştu. İHA 

Çok polen göz için büyük risk taşıyor



2 Adalet Bakanlığı’nın verilerine göre; ülke-
mizde 2025 yılında açılan dava sayısı yakla-
şık 8,8 milyon olarak gerçekleşti. Hakim
başına 767, savcı başına ise bin 373 dosya
düşüyor. Yaşar Üniversitesi Yapay Zeka Mü-
hendisliği lisansüstü eğitim öğrencisi Doğa
Kayra Yılmazarslan, tarafından geliştirilen
uygulama davaların sonucunu saniyeler
içinde tahmin ederek hukuk dünyasına hız
ve yenilik kazandırmayı hedefliyor. Adalet
Bakanlığı’nın 2025 yılına ilişkin UYAP veri-
lerine göre; 2025’te ceza, hukuk ve idari
olmak üzere toplam 8,8 milyon dava dosyası
açıldı. Sayısal verilere göre hakim başına
düşen 767 ve savcı başına düşen bin 373
dosya sayısı, hukuk dünyasındaki iş yoğunlu-
ğunu ortaya koyuyor. 

YENİ BİR BAKIŞ AÇISI
Yaşar Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Ensti-
tüsü Yapay Zeka Mühendisliği yüksek lisans
öğrencisi Doğa Kayra Yılmazarslan’ın tez ça-
lışmasında geliştirdiği proje avukatların yü-
künü hafifletmeyi hedefliyor. Sistem,
kullanıcılardan aldığı dava metinlerini veya
olay anlatımlarını gelişmiş algoritmalarla ana-
liz ederek hukuk dünyasına yeni bir bakış açısı
getiriyor. Yaşar Üniversitesi Yazılım Mühen-
disliği Bölüm Başkanı Doç. Dr. Korhan Ka-
rabulut ve Hukuk Fakültesi Öğretim Üyesi
Doç. Dr. Emre Cumalıoğlu danışmanlığında
geliştirilen uygulama, dava dosyalarını derin-
lemesine inceleyip anladıktan sonra, geçmişte
verilmiş benzer Yargıtay kararlarını saniyeler
içerisinde bularak kullanıcıya sunuyor. Bu tek-
noloji sayesinde, avukatların saatlerini alan
emsal karar araştırmaları artık yalnızca birkaç
dakikaya iniyor. Böylece hukuk uzmanları
için strateji geliştirme süreçleri ciddi oranda
hızlanıyor. HABER MERKEZİ
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Çalı süpürgesinin
temizliği bir başka
2 Bir dönem her evin en temel ihtiyaç-
larından olan ve günümüzde kullanımı
azalan çalı süpürgesi, semt pazarlarında
satılmaya devam ediyor. Zamanla kulla-
nımı azalan bir dönemin ana temizlik
aracı çalı süpürgesi, özellikle kırsal ke-
simde tercih edilebiliyor. Türkiye'nin
bazı bölgelerinde sayılı ustalar tarafın-
dan üretilen çalı süpürgeleri, şimdilerde
ise adeta teknolojiye direniyor. Süpürge
otunun hasadı, temizlenmesi, kükürtle
kurutulması, belirli bir boy haline getiril-
mesi, tek tek ayrılması, tutma yerinin ya-
pılması ve dikiş atılması gibi birçok
aşamadan geçen süpürgeler, ustaların
dokunuşlarından sonra tam bir süpürge
halini alarak ev ve iş yerlerinde hala kul-
lanılıyor. Çalı süpürgelerin fiyatı boyla-
rına göre 100 ila 150 TL arasında
değişiyor. İHA

Bornovalı muhtarlara 
dijital dönüşümü eğitimi
2 Bornova Kaymakamlığı, Bornova
Belediyesi, Yaşar Üniversitesi ve Bor-
nova Muhtarlar Derneği iş birliğiyle ha-
zırlanan “Bornova Muhtarlar Akademisi
(Bornova İlçesi Muhtarlığına Yönelik
Katılımcı / Kapsayıcı Yönetim Anlayışı
ve İletişim Eğitimi)” kapsamında muh-
tarlara yönelik eğitim programı devam
ediyor. Nevzat Kavalar Kültür Merkezi
Meclis Salonu’nda gerçekleştirilen prog-
ramda muhtarlara “Etkili Sosyal Medya
Yönetimi ve Dijital İletişim” başlıklı eği-
tim verildi. Eğitimi, Yaşar Üniversitesi
İletişim Fakültesi Dr. Öğretim Görevlisi
Simge Gökbayrak Yelken sundu. Eği-
timde muhtarlara sosyal medya plat-
formlarının doğru ve etkili kullanımı,
kriz dönemlerinde dijital iletişim, kamu
kurumları ile vatandaş arasındaki iletişi-
min sosyal medya üzerinden nasıl güç-
lendirilebileceği gibi konular anlatıldı.
HABER MERKEZİ

Hukukta yapay 
zeka devrimi

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
Gediz Nehri'ndeki kirliliği bilimsel
verilerle ortaya koyuyor. Aylık ana-
lizlerle hazırlanan raporlar, sanayi ve
tarım kaynaklı kirliliğin ciddi boyut-
lara ulaştığını gösterirken; bu duru-
mun yalnızca körfezi değil, tarımı ve
gıda güvenliğini de tehdit ettiği vur-
gulanıyor. İzmir ve Manisa'nın aylık
raporlarının birleşmesiyle hazırlana-
cak yıllık analizler, körfez ve tarım
için daha güçlü mücadeleye zemin
hazırlayacak.

İzmir Büyükşehir Belediyesi,
"Sağlıklı Körfez" hedefi doğrultu-
sunda Gediz Nehri'ni mercek altına
alındı. Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanlığı'na yapılan deniz
kirliliğine ilişkin ceza ve denetim yet-
kisi talebinin reddedilmesine rağ-
men, gemi kaynaklı kirliliği dron
taramalarıyla tespit eden Büyükşe-
hir, İzmir Körfezi'ndeki kirliliğin ana
nedenlerinden biri olan Gediz Neh-
ri'ndeki kirliliği ortaya koymak için
de su analizlerini sürdürüyor.

AYLIK RAPORLAR 

Ege Üniversitesi Ziraat Fakültesi
Toprak Bilimi ve Bitki Besleme Bö-
lümü öğretim üyesi Prof. Dr. Yusuf
Kurucu öncülüğünde, İZSU tarafın-
dan yürütülen çalışmalar kapsamında,
Gediz Nehri'nin İzmir'e giriş noktası
Emiralem Boğazı'ndan başlayarak
İzmir Körfezi'ne ulaştığı noktaya
kadar belirlenen 7 farklı noktadan dü-
zenli olarak numuneler alınıyor ve
elde edilen veriler aylık raporlar ha-
linde değerlendiriliyor. İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi'nin yürüttüğü çalışmaya,

Gediz Nehri'nin büyük bölümüne ev
sahipliği yapan Manisa Büyükşehir
Belediyesi de aylık raporlarıyla destek
veriyor. İzmir ve Manisa'dan elde edi-
len veriler, yıllık bir raporda bir araya
getirilerek Gediz'in kaynağından
temiz çıkmasına rağmen kirlenmesine
neden olan unsurlar, bir yıllık süreçte
tespit edilecek. Böylece hem İzmir
Körfezi'ni hem de bölge tarımını teh-
dit eden kirliliğe karşı daha güçlü ve
etkili bir mücadele yürütülecek.  Ge-
diz'in kirliliğinin sadece İzmir'in so-
runu olmadığını vurgulayan Prof. Dr.

Yusuf  Kurucu, "Havzanın sonunda
yer alması nedeniyle İzmir, en çok et-
kilenen ilimiz. Nehir, geçmişte can
verdiği tarım arazilerini artık tehdit et-
mekle kalmıyor, körfez gibi büyük bir
canlı rezervuarı da olumsuz etkiliyor.
Gediz'in yaklaşık 400 kilometrelik
uzunluğu ve yan dereleriyle taşınan
kirlilik, İzmir'de hem tarımı hem de
körfezi ciddi şekilde etkiliyor. Bu ne-
denle iyileştirme çalışmalarında hızlı
adımlar atılması gerekiyor" şeklinde
konuştu. Araştırma hakkında bilgi
veren Prof. Dr. Yusuf  Kurucu, Gediz

Nehri'nin hem nehir hem de körfez
ekosistemi için kritik öneme sahip ol-
duğunu belirtti. Körfezde yaşanan
alg patlamaları, balık ölümleri ve
koku sorunlarının temel nedeninin
kirlilik olduğunu vurgulayan Ku-
rucu, bu durumun tarımsal sulamayı
da olumsuz etkilediğini ifade etti.
Çalışmada, kirliliğin kaynağından zi-
yade nehrin mevcut durumuna
odaklandıklarını belirten Kurucu,
kirleticilerin türü, yoğunluğu ve da-
ğılımını tespit etmeyi amaçladıkla-
rını söyledi. ERTAN SAYIN 

Gediz Nehri’nde 
kirlilik izleniyor

Karşıyaka Belediyesi, şehri kadınla-
rın gözünden değerlendiren bir bu-
luşma düzenledi. Kent Düşünce
Merkezi tarafından Çatı Bostanlı'da
gerçekleştirilen "Kent ve Kadın" baş-
lıklı söyleşide, daha eşitlikçi ve erişilebi-
lir bir şehir yaşamı için atılması
gereken adımlar uzman isimler tara-
fından ele alındı. Söyleşiye Dokuz
Eylül Üniversitesi Mimarlık Fakültesi
Şehir ve Bölge Planlama Bölümü Öğ-
retim Üyesi Prof. Dr. Mercan Efe
Güney, Türk Üniversiteli Kadınlar
Derneği Başkanı Av. Leyla Gündüz ve
Karşıyaka Belediyesi İmar ve Şehircilik
Müdürü Mimar Dr. Begüm Erdoğmuş
konuşmacı olarak katıldı. Etkinlikte
toplumsal cinsiyet eşitliği, kadın dostu
kent programları ve kentsel planla-
mada kadın bakış açısının önemi üze-
rine kapsamlı analizler ve veriler
paylaşıldı.

FARKLI BAKIŞ AÇISI 

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal, "Karşıyakamızı her bir birey
için daha yaşanabilir, güvenli ve adil
bir kent haline getirmek en temel ön-
celiğimiz. Şehir planlamasından sosyal
politikalara kadar her alanda kadın
bakış açısını merkeze alan bir yönetim
anlayışıyla çalışmalarımızı sürdürüyo-
ruz. Kentimizi daha erişilebilir kılmak
ve toplumsal cinsiyet eşitliğini güçlen-

dirmek adına sunduğunuz tüm analiz-
ler ve veriler, yol haritamız için büyük
önem taşıyor. Bu anlamlı söyleşiye de-
ğerli birikimleriyle katkı sunan Prof.
Dr. Mercan Efe Güney'e, Av. Leyla
Gündüz'e, çalışma arkadaşım Dr.
Begüm Erdoğmuş'a ve emeği geçen
herkese teşekkürlerimi sunuyorum"
diye konuştu. Mimar Dr. Begüm Er-
doğmuş, kentin tarihsel gelişiminin bu-
günkü sosyal yaşama etkilerini anlattı.
Erdoğmuş, Karşıyaka'da kadın olma-
nın ve kentin sunduğu imkanların ya-
rattığı farklara değinerek şunları
kaydetti: "Öncelikle kadın ben değil,
bizdir. Çocuğuyla, yaşlısıyla bu kentte,
meydanlarda, sosyal ve kültürel etkin-

liklerde neler yapıyoruz, daha iyi ol-
ması için neler yapılmalıyı konuşalım
istedik. Katkı sunan ve katılan herkese
teşekkür ederim."

Kadın dostu kent uygulamalarının
mevzuata ve şehir planlarına nasıl entegre
edilebileceğine dair teknik detaylar payla-
şan Prof. Dr. Mercan Efe Güney, "Tür-
kiye gibi gelişmekte olan ülkelerde kadına
verilen toplumsal cinsiyet rolleri nedeniyle
yaşadıkları zorluklar hemen öne çıkıp,
toplumsal normlarla da ilgilenmek gerek-
tiğini hatırlatıyor. Bu bağlamda; bu
önemli buluşma için Karşıyaka Belediye-
si'ne ve emeği geçen herkese teşekkürle-
rimi sunuyorum" diye konuştu.
HASRET DENİZ ÖZTOP

Kentlerin gelişimi için
kadın vizyonu gerekli
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İzmir Büyükşehir Belediyesi, Gediz Nehri'ndeki kirliliği bilimsel verilerle takibe aldı.
İzmir ve Manisa belediyelerinin aylık raporlarının birleşmesiyle hazırlanacak yıllık
analizler, körfez ve tarım için daha güçlü mücadeleye zemin hazırlayacak

Ağıl Deresi de mercek altında
Gediz'in eski yatağı olan ve iç körfeze ulaşan Ağıl Deresi'nde de
izlemelere başlandığını aktaran Prof. Dr. Yusuf Kurucu, "Ağıl De-
resi, Gediz Nehri'nden Süleymanlı Regülatörü'nde mansaplana-
rak sulama kanalı olarak devam ediyor. Sulamadan dönen sular,
Menemen'deki arıtma tesislerinden geçtikten sonra İzmir Körfe-
zi'ne ulaşıyor. Dereye Maltepe Deresi de katılıyor. İZSU, aylık izle-
meleri 2 noktadan 10 noktaya çıkardı ve sonuçları bütünleşik
olarak değerlendiriyoruz" şeklinde konuştu.
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Aliaport Aliağa Deniz Yolcu
İskelesi, ilk sefer gününde 261
yolcu ağırladı. Aliağa’dan ve
çevre illerden gelen yolcuların
yanı sıra Belçika, İngiltere,
Fransa, Bulgaristan, İspanya ve
Almanya’dan gelen misafirler de
ilk seferde yerini aldı. Aliağa Be-
lediye Başkanı Serkan Acar ilk
sefer dolayısıyla yaptığı konuş-
mada yolculara hayırlı yolculuk-
lar dileyerek Ramazan
Bayramı’nı kutladı. Başkan Ser-
kan Acar, "Bugün Aliağa için ta-
rihi bir gün. İskelemizden ilk
yolcularımızı uğurladık. Aliaport
Aliağa Deniz Yolcu İskelesi'ni,
Aliağa için yeni bir vizyon ve yeni
bir açılım olarak görüyoruz.
Aliağa bir liman ve sanayi şehri
ama aynı zamanda doğasıyla, ta-
rihiyle önemli bir turizm şehri ol-
maya da aday bir şehirdir. Bugün
bunun için ilk adımımızı attık.
Bundan sonra da her alanda ol-
duğu gibi ilerlemeye devam ede-
ceğiz. Önümüzdeki günlerde
farklı yerlere de Aliaport’tan
deniz yoluyla ulaşımın gerçekleş-
mesini diliyorum. Hepinizin Ra-

mazan Bayramı’nı kutluyorum.
Bugün Aliağa’da çifte bayram ya-
şıyoruz" dedi.

TANITIMA KATKI 

Aliağa Kaymakamı Zekeriya
Güney de Aliaport’ta ilk seferin
Aliağa için uzun zamandır bekle-
nen önemli bir gelişme olduğunu
belirterek, "Yıllardır beklenen an
gerçekleşti. Bugün Aliağa ilçemiz-
den Midilli’ye ilk seferimizi dü-
zenliyoruz. İnanıyorum ki
seferlerimiz artarak devam ede-
cek; ilçemizin tanıtılmasında ve
kalkınmasında önemli bir yer edi-
necektir. Emeği geçen herkese te-
şekkür ediyorum. Bayramda
Aliaport ile seyahat edecek tüm
vatandaşlarımıza iyi yolculuklar
diliyorum. Bayramın ardından da
düzenli seferlerimizle devam ede-
ceğiz. İlçemize hayırlı uğurlu
olsun" dedi.

HIZLA GELİŞECEK 

Jalem Tur Yöneticisi Ali Jale
de ilk seferle birlikte uzun süredir
yürütülen çalışmaların somut bir
sonuç verdiğini belirterek emeği

geçen herkese teşekkür etti. Jale,
"Kasım ayında gerçekleştirdiği-
miz protokol ziyaretinin ardından
bugün ilk seferimizi yapıyoruz.
Bundan yıllar önce Belediye Baş-
kanı Serkan Acar’ın vizyonuyla
yola çıktık. Aliaport çok önemli
bir lokasyonda yer alıyor ve bu li-
manı diğer limanlardan ayıran
büyük avantajları var. Bunlardan
bazıları; raylı sistemle kolay ula-
şım imkanı, otopark alanı ve yol-
culara ekstra yansıyan harç
bedelinin olmamasıdır. Alia-
port’un diğer oturmuş hatlarla
kısa sürede eşit seviyeye gelece-
ğine inanıyoruz. Önce turizmle
başlıyoruz, zamanla ticaret de
hızlanacak. Aliağa zaten büyük
bir isim, biz bugün onu Avru-
pa’ya açıyoruz. Aliağa’nın heye-
canı ve dinamizmi çok güçlü,
seferlerimize gelen talepten de
son derece memnunuz. Emeği
geçen herkese teşekkür ediyo-
rum" dedi.

Aliaport Aliağa Deniz Yolcu
İskelesi’nde düzenli seferler 10
Nisan’da başlayarak 1 Kasım’a
kadar devam edecek. İHA 

Aliaport Aliağa Deniz Yolcu İskelesi’nden ilk sefer  Ramazan
Bayramı ile başladı. Yolcular Midilli Adası’na törenle uğurlandı

Aliağa’dan Midilli’ye 
ilk sefer düzenlendi 

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde
yoğun yağışlar nedeniyle uzun süre
su altında kalan üzüm bağları, ha-
vaların ısınmasıyla bir-
likte yeniden toparlandı. Üreticiler,
geciken bakım çalışmalarını ta-
mamlayarak bağlarını yeni sezona
hazır hale getirdi.

Kış aylarından itibaren mevsim
normallerinin üzerinde seyreden
yağışlar, Alaşehir'de üzüm üreticile-
rini zor durumda bıraktı. Birçok
bağda su baskınları yaşanırken,
üreticiler uzun süre arazilerine gi-
remedi. Yoğun yağışların etkisiyle
bazı bölgelerde bağlar tamamen

suyla kaplandı. Asmaların gövde
seviyesine kadar yükselen su nede-
niyle bağlar adeta bataklığa döner-
ken, üreticiler ne traktörle ne de
yaya olarak bağlarına ulaşabildi.
Bu durum, her yıl kasım ayında
başlayan budama ve bakım çalış-
malarının ciddi şekilde gecikmesine
neden oldu.

Bahar aylarıyla birlikte hava sı-
caklıklarının artması ve suyun çe-
kilmesiyle bağlarda yeniden
hareketlilik başladı. Toprağın tava
gelmesiyle birlikte üreticiler bağla-
rına girerek eksik kalan tüm işlem-
leri kısa sürede tamamladı.

Budama, tel germe, direk yeni-
leme, çift sürme, ızgara çekme ve
gübreleme gibi çalışmalar yoğun
tempoda gerçekleştirilirken, bağla-
rın büyük bölümünde sezon hazır-
lıkları tamamlandı.

Bağlarda çubuk bağlama işi
yapan Hülya Kocaman ise yağışla-
rın işleri geciktirdiğini ifade ederek,
"Bu sene yağışlardan dolayı işleri-
miz hep geriledi. Soğuk ve ça-
murda çalışmak zor oldu. Ama
şimdi sonuna geldik. Bu son bağla-
rımız, bitmek üzere. Üzüme hazır-
ladık, artık üzümün uçları
görünmeye başladı" dedi. İHA

EKONOMİ

Bağlarda yağış sonrası onarım

2026 YILI 2 DÖNEM İÇME SUYU ARITMA TESİSİ GİRİŞ VE
ÇIKIŞ SUYUNDAN AKREDİTE LAB TARAFINDAN NUMUNE

ALINMASI,NUMUNE TAŞ,ANALİZ EDİLMESİ VE 
RAPORLANMASI HİZMET ALIM İŞİ

2026 Yılı 2 Dönem İçme Suyu Arıtma Tesisi Giriş Ve Çıkış Suyundan Akredite Lab Tarafından
Numune Alınması,Numune Taş,Analiz Edilmesi Ve Raporlanması Hizmet Alım İşi hizmet alımı
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/318532
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR SU VE KANALİZASYON İDARESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Cumhuriyet Bulvarı Cad. No:16 PK:35251 Konak/İZMİR 

KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322932537
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 08.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres : İZSU Genel Müdürlüğü Cumhuriyet Bulvarı No:16 K:3 Konak/İZMİR
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : 2026 Yılı 2 Dönem İçme Suyu Arıtma Tesisi Giriş Ve Çıkış Suyundan 

Akredite Lab Tarafından Numune Alınması,Numune Taş,Analiz 
Edilmesi Ve Raporlanması Hizmet Alım İşi

3.2. Niteliği, türü ve miktarı: İçme Suyu Arıtma Tesisi Giriş Ve Çıkış Suyundan Akredite Laboratu
var Tarafından 8 ay Boyunca 249 Adet Numune Alınması, 
Numune Taşınması, Analiz Edilmesi Ve Raporlanması İşi

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İzmir İli Muhtelif İlçelerinde ve görev alanında bulunan Aliağa, 

Balçova, Bornova, Çeşme, Çandarlı, Foça, Karaçam, Konak, 
Menderes, Menemen, Ödemiş, Seferihisar, Mordoğan, 
Kınık ve Karaburun İlçeleri ve Saruhanlı (Manisa), 
Yunus Emre (Manisa)

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 01.05.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi : 01.05.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası
Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınca
akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgi-
lerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının,
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon
kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen
belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit
edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir.
Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları
tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk
Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgenin ihale tarihinde geçerli olması
yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Deney ve kalibrasyon laboratuvarları ile muayene kuruluşlarının kalite yeterliğine ilişkin belgelerin
Türk Akreditasyon Kurumu veya Uluslararası Laboratuvar Akreditasyon İşbirliği Karşılıklı
Tanınma Anlaşmasında yer alan akreditasyon kurumları tarafından düzenlenmesi zorunludur. Bu
akreditasyon kurumlarının Uluslararası Laboratuvar Akreditasyon İşbirliği Karşılıklı Tanınma An-
laşmasında yer alan akreditasyon kurumu olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin
geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi
gerekir. Teyit yazısı, ihale veya son başvuru tarihinde geçerli olması koşuluyla düzenlendiği tari-
hten itibaren bir yıl süreyle kullanılabilir. Ancak Türk Akreditasyon Kurumu tarafından düzenlenen
ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumun-
dan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortak-
lıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeyi sunması yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Akreditasyon Belgesi
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Akreditasyon Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
İçme Suyu Arıtma Tesisi Giriş ve Çıkış Suyundan Numune Alınması, Numune Taşınması, Analiz
Edilmesi ve Raporlanması işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazır-
lanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02429482



İzmir Şoförler ve Otomobilciler Esnaf  Odası
Başkanı Erkan Özkan, İzmir Büyükşehir Belediye-
si'nin metropolde 100 ve metropol dışında 115
olmak üzere yeni taksi ihalesine çıkma kararına iliş-
kin açıklamalarda bulundu. Özkan, "İzmir Büyük-
şehir Belediyesi'nin taksiye ihtiyaç var diyerek
ihaleye çıkmasıyla ilgili bir sorunla karşı karşıyayız.
Biz bunu belediye meclisine gelmeden önce de dil-
lendirdik. Şu an İzmir'de yeni taksiye ihtiyaç yok.
Kentte taksi problemi yaşanmıyor. Asıl problem be-
lirli pik saatlerde trafiğin yoğun olması. Bu sebeple
taksiye ulaşımda ve müşterinin gideceği yere var-
masında sorun yaşanıyor. Bu pik saatlerin dışında
vatandaşlarımızın bir sıkıntısı bulunmuyor" dedi.

Belediye yetkililerine bilimsel verilerle seslendik-
lerini vurgulayan Özkan, "Büyükşehir Belediyesi
yetkililerine ezbere konuşmadık. Dersimizi çalıştık
ve bilimsel bir çalışma yaptırdık. İzmir Şoförler
Odası olarak 2025 Mart ayında, 2025 ve 2030 yıl-
ları arasında İzmir'de taksi sayısına ihtiyaç var mı
diye baktık. Belirli kriterler ortaya konarak bilimsel
bir çalışma yaptırdık. Bu çalışmanın sahibi Dokuz
Eylül Üniversitesi ve Orta Doğu Teknik Üniversite-

si'nden ulaşım ve trafik planlaması uzmanı Şehir
Plancısı Yrd. Doç. Dr. Yıldırım Oral'dır. Hazırla-
nan rapor trafik yoğunluğu, korsan taşımacılık ve
hizmet kalitesi konularında çözüme ihtiyaç duyu-
lan alanlar bulunduğunu söylüyor. Trafik sıkışıklığı-
nın yoğun olduğu saatlerde taksilerin yolcuya
ulaşma ve varış noktasına gitme süreleri uzuyor.
Bunu ben söylemiyorum, bilimsel çalışma söylü-
yor" dedi. Raporun çözüm önerilerine ve gelecek
öngörülerine değinen Özkan, "Eğer araç sayısını
artıracaksanız büyükşehir genelinde belirli saatler
içerisinde özel taksi şeritleri oluşturulmalı. Yolcu is-
tediği zamanda ulaşamıyorsa bu sorun taksi sayısını
artırarak çözülemez. Otobüsler ve taksiler için ayrı
bir şerit açın. Raporda 2030 yılında toplam 3 bin
150 taksi taşıt sayısı gerekmektedir deniliyor. Bu
rapor henüz bir yıllık olmasına rağmen, İzmir'in
taksi ihtiyacının yarısına yakınının karşılanmaya
çalışılmasında aceleci bir durum söz konusu. İz-
mir'de trafik yoğunluğu ve otopark sorunları çözül-
dükten sonra ihtiyaç varsa bunu yapacağız. Bugün
arkadaşlarım adeta köşe kapmaca oynuyor. Durak-
larda araç dolu ama yolcu yok. Trafiğin yasakladığı

yerlerde mecburen bekleme yapıyorlar ve ceza ris-
kiyle karşı karşıya kalıyorlar. Alınan bu karar mev-
cut trafik yoğunluğuna daha çok zarar verecektir.
On iki dakikada gidilecek yere bir saatte gidilen bir
şehirde araç sayısını artırmak mantıklı değil" diye
konuştu.

İhale sürecine ve odanın takip sistemindeki veri-
lere dikkat çeken Özkan, "Belediye Meclisinin oy
çokluğuyla aldığı karara saygımız var. Bu bir satın
alma değil, 29 yıllığına bir kiralama ihalesidir.
İzmir için hayırlı olmasını temenni ediyorum ancak
kararlar bu kadar hızlı alınmamalıydı. Şu an 7/24
hizmet veren haber merkezimizdeyiz. Harita üze-
rinde sarı taksiler boş, yeşil taksiler dolu araçları
gösteriyor. Bugün bayram arifesi ve İzmir'in en
yoğun olduğu günlerden biridir. Araçlarımızın
yüzde 65'i boş müşteri bekliyor. Doluluk oranımız
ise yüzde 32 seviyesindedir. Pik saatlerin dışında
taksi ihtiyacı olmadığının gerçek kanıtı budur. Tale-
bin ihtiyaçtan kaynaklanmadığını bilimle ortaya
koyuyoruz. İhaleye girecek arkadaşlarımızın da iş
durumunu bu şekilde görerek ve hesaplayarak ka-
tılmalarında fayda vardır" açıklamasını yaptı. İHA

Hurda araçlar
için teşvik
bekliyoruz
2 Türkiye Esnaf  ve Sanatkarları Kon-
federasyonu (TESK) Genel Başkanı
Bendevi Palandöken, "Hurda araçlar
trafikte, yaklaşık 20 yaş üstünde 8 mil-
yon araç var. Yapılandırma ve hurda
araç teşviki nefes aldırır" dedi.
Yapılandırma ve hurda araç teşviki gibi
uygulamaların ekonomiye aynı anda
katkı sağlayacağını belirten TESK
Genel Başkanı Bendevi Palandöken,
"Esnafın günden güne sıkıntıları katlanı-
yor. E-hacizle bütün gayrimenkullerle
bankadaki paralarına el koyuluyor. Do-
layısıyla insanlar ödeyecekse ödeyemi-
yor. Biz demiyoruz ki faizini alma,
yatırmadığımız vergimizi affet demiyo-
ruz. Bir yapılandırma yapın. Yapılan-
dırma yapıldığı zaman ne olacak?
Ekonomide bir canlanma olacak. İn-
sanlar en azından elindeki parayı götü-
rüp borcunu yatırıp işini idame
ettirecek. Hurda araçlar trafikte yaklaşık
20 yaş üstünde 8 milyon araç var. Top-
lam 34 milyon civarında araba var ülke-
mizde. Dolayısıyla bunların artık eski
teknolojileri, bakımı, masrafı, yaktığı,
yakıtın çokluğu artık her şeyin tasarrufa
gittiği bir yerde. Dünyada bir petrol
krizi de başlıyor, savaş var. Yeni araçlar
yeni üretimler hem ekonomik hem tek-
noloji değişmiş. Kimisi hibrit, kimisi
elektrik enerjisiyle, aküyle çalışan araç-
lar. Trafikte rahatsızlık vermeyen, kar-
bon üretmeyen doğayı kirletmeyen
sistem gelmiş. Biz hala 40 sene, 30 sene
evvelki araçların hurdaya çıkmasıyla uğ-
raşıyoruz. Yani tekliflerimizin hepsi
makul yapılması gerekli. Ülke ekonomi-
sine en azından rahatlık getirilebilecek
işler" diye konuştu. İHA

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin 215 yeni taksi plakası için ihaleye çıkma kararına,
İzmir Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası’ndan itiraz geldi. Başkan Erkan
Özkan, asıl sorunun taksi eksikliği değil trafik yoğunluğu olduğuna dikkat çekti 

Haritaya göre yeni 
taksiye ihtiyaç yok

5İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

23 MART 2026 
PAZARTESİEKONOMİ

UYDU TABANLI HABERLEŞME ÜNİTESİ
ALIMI YAPILACAKTIR

GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketinden:
Dosya No :  IH20265040
1 – Şirketin Adresi :  Üniversite Caddesi No:57 Bornova / İZMİR
2 – İhale konusu/kapsamı  :  Uydu Tabanlı Haberleşme Ünitesi Alımı (İhale
Dokümanında belirtilmiştir.) 
a) Teslim edileceği yer :  GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi  
b) İşin süresi :  1 yıldır.
c) Yapılacağı yer :  Üniversite Caddesi No:57 Bornova / İZMİR 
d) Tarihi ve saati :  01.04.2026 Çarşamba Saat: 14:00
(Aynı tarih ve saatte açık eksiltme yapılacağı için katılım zorunludur. Katılım
olmaması durumunda ilk fiyat, son fiyat olarak kabul edilecektir.)  
3 – İhaleye
a) Katılma şartları ve 
istenilen belgeler :  İhale Dokümanında belirtilmiştir. 
b) Yerli malı teklif eden yerli istekliler lehine fiyat avantajı tanınacaktır.
c) Gerekli dokümanların 
temini : https://www.gdzelektrik.com.tr/tr/

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02429252

PREFABRİK OFİS BİNASI ALIMI İHALE
İLANI

1 – İhale Bilgileri
İhale Dosya No :  IH20265039
İhale Konusu/Kapsamı : Prefabrik Ofis Binası Alımı
İşin Yapılacağı/Teslim 
Edileceği Yer :   GDZ Elektrik Dağıtım Anonim Şirketi
İşin süresi : 4 Ay
2 –Tekliflerin Sunulacağı 
Adres ve Son Teslim Süresi
Adres :  Üniversite Caddesi No: 57 Bornova 35100 

İzmir – Türkiye   
Tarihi ve Saat :  01/04/2026 Çarşamba Günü Saat: 14:00

(Aynı tarih ve saatte açık eksiltme yapılacaktır. 
Açık eksiltmeye katılım olmaması durumunda 
ilk fiyat, son fiyat olarak kabul edilecektir.)  

3 – İhaleye Katılma şartları 
ve istenilen belgeler :  İhale Dokümanında belirtilmiştir. 
b) Yerli istekli ve yerli malı 
avantajı sağlanmayacaktır.
c) Gerekli dokümanların 
temini:  www.gdzelektrik.com.tr/bilgi-merkezi/i-haleler/guncel-ihale-duyurulari

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02428227

KEMALPAŞA
(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

2025/43 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 

HABER SİTESİ İLANI

Ortaklığın satış yoluyla giderilmesine karar verilen aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar
satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıkla-
malara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/43 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Zeytinli tarla vasfında, içerisinde az sayıda zeytin ağaçları bulunan 

taşınmaz
Adresi : Gökyaka Mahallesi 112 Ada 11 ParselKemalpaşa / İZMİR
Yüzölçümü : 8.691,11 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 4.345.555,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

2 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tapuda Avlulu kargir ev vasfında, içerisinde tek katlı yapı bulunan 

taşınmaz
Adresi : Gökyaka Mahallesi 114 Ada 10 Parsel Kemalpaşa / İZMİR
Yüzölçümü : 478,49 m2
Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu : Var
Kıymeti : 2.559.670,00 TL
KDV Oranı : %1
Artırma Bilgileri

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02428371

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 22/04/2026 - 10:24
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 10:24

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 10:24
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:24

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 22/04/2026 - 13:40
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 13:40

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 26/05/2026 - 13:40
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 13:40

Örnek No:55*

Mermer Fuarı
için tasarlıyorlar

Marble İzmir-31. Uluslar-
arası Doğaltaş ve Teknoloji-
leri Fuarı için geri sayım
sürerken, fuarın önemli etkin-
liklerinden biri olan Heykel
Çalıştayı’nda üretim süreci
başladı. Çalıştay kapsamında
altı heykeltıraşın, 8 Nisan
2026’ya kadar Fuar İzmir’de
üretecekleri heykeller, Marble
İzmir süresince D Holü’nde
ziyaretçilerle buluşturulacak.
Eserler fuarın ardından
İzmir’in farklı noktalarına ta-
şınarak kamusal alanlarda ka-
lıcı olarak sergilenecek.

Çalıştayda heykeltıraşlar,
canlı üretim modeliyle mer-
mer blokları işlemeye başladı.
Üretim süreçleri ziyaretçilere
açık olacak; sanatseverler
doğal taşın sanat eserine dö-
nüşümünü yerinde izleyebile-
cek. Küratörlüğünü
heykeltıraş Ekin Erman’ın yü-
rüttüğü Heykel Çalıştayı’nda,
Türkiye’nin farklı kentlerin-
den gelen değerli sanatçılar
Bahadır Hızol, Çağdaş Erçe-
lik, Dilşad Akçayöz, Orhan
Gazi Keskin, Özkan Arslan

ve Tonguç Sercan mermer
bloklar üzerinde üretimlerini
sürdürüyor.

Küratör Ekin Erman, or-
ganizasyonun çıkış noktasına
değinerek, "Cemil Başkanımı-
zın fikriyle böyle bir çalışma
tasarlandı. Bu çalıştay ile
Marble İzmir’in etkisi fuar
alanının dışına taşacak. Üreti-
len heykellerin kentle buluş-
ması çok önemli" dedi.

Mermerin doğadaki uzun
oluşum sürecine dikkat çeken
Erman, bu malzemenin sa-
natla buluştuğunda kalıcılığı-
nın daha da arttığını
belirterek, "Milyonlarca yılda
oluşmuş bir malzemeden söz
ediyoruz. Günümüzde pek
çok şey hızla tüketilip atılıyor.
Oysa mermer heykel bir mey-
dana konduğunda yüzyıllarca
yaşayabiliyor. Binlerce yıldır
ayakta duran mermer heykel-
ler var ve biz hâlâ onlara hay-
ranlıkla bakıyoruz. Biz de bu
zincirin bir parçası olacağız.
Bu nedenle süreç bizim için
çok keyifli" diye konuştu.
MELİKE ABACIOĞLU 



İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin teknoloji şirketi İzmir
Teknoloji AŞ, mobil uygulama üzerinden sunduğu Dijital
İzmirim Kart ile vatandaşların ulaşımda hayatını kolaylaş-
tırmayı sürdürüyor. Tamamen ücretsiz oluşturulabilen ve
fiziksel kartla aynı hak ve avantajlara sahip olan Dijital İz-
mirim Kart'a yeni bir özellik daha eklendi. Artık cep tele-
fonlarına indirilen mobil uygulama üzerinden dijital karta
otomatik ödeme talimatı verilebiliyor. Bu özelliği kullanan
vatandaşlar, toplu ulaşım araçlarını kullanırken validatör-
lerden "bakiyeniz yetersiz" uyarısını duymadan kesintisiz
ulaşım sağlayabilecek.

İzmir Teknoloji AŞ tarafından geliştirilen İzmirim Kart
mobil uygulaması sayesinde kullanıcılar saniyeler içinde
Dijital İzmirim Kart oluşturabiliyor; bakiye yükleyip QR
kod ile temassız ödeme yaparak toplu ulaşım araçlarını
kullanabiliyor. Dijital İzmirim Kart'a olan ilgi her geçen
yıl artıyor. 2024 yılı Ocak ayında 178 bin 334 kullanım

gerçekleşirken, 2025 yılı Ocak ayında bu sayı 805 bin
657'ye yükseldi. Artış trendi 2026 yılında da devam etti ve
2026 yılı Ocak ayında kullanım sayısı 2 milyon 168 bin
82'ye ulaştı. Son iki yılın ocak ayı verileri karşılaştırıldı-
ğında dijital kart kullanımının yaklaşık 12 kat arttığı görü-
lüyor. Bu güçlü yükseliş; kartın ücretsiz oluşturulabilmesi,
dolum sırasında ek ücret alınmaması, otomatik ödeme ta-
limatı kolaylığı ve çevre dostu yapısının İzmirliler tarafın-
dan benimsendiğini ortaya koyuyor. Dijital İzmirim Kart,
İzmir'de ulaşım alışkanlıklarını dönüştürmeye ve her yıl
daha fazla kullanıcıya ulaşmaya devam ediyor. Dijital İz-
mirim Kart ile 90 dakika uygulamasından (İZBAN hariç)
yararlanılabiliyor, Gittiğin Kadar Öde sistemi kullanılabi-
liyor. Ayrıca İZBAN ve Gittiğin Kadar Öde kullanımla-
rında iade hakkı bulunuyor. Ayrıca aktarma, indirimli
biniş ve Halk Taşıt uygulamaları da Dijital İzmirim
Kart'ta geçerli. HASRET DENİZ ÖZTOP

6 İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

İzmir Büyükşehir
Belediyesi'nin dijital
ulaşım çözümlerinden
biri olan Dijital İzmirim
Kart'a yapılan yeni
ekleme ile ücretsiz
oluşturulabilen dijital kart
sayesinde toplu ulaşımda
"bakiyeniz yetersiz"
uyarısı tarihe karışıyor

YEREL YÖNETİMLER
23 MART 2026 

PAZARTESİ

Dijital İzmirim Kart ile bakiye hiç bitmiyor 

https://belediye.bornova.bel.tr/web/guest/26

T.C. BORNOVA BELEDİYESİ MART AYI BELEDİYE MECLİS KARAR ÖZETLERİ
1.BİRLEŞİM 

BORNOVA BELEDİYE MECLİSİ’NİN 
02/03/2026 TARİHLİ OLAĞAN TOPLANTISINA 

AİT KARAR ÖZETİ 
Belediye Meclisimiz 02/03/2026 Pazartesi günü 

saat 16.00’da, Belediye Başkanı Sayın Ömer EŞKİ 
Başkanlığında, Meclis Üyelerinden Sayın Şepnem 
TÜRE, Nihat YAĞBASAN, Sabri ÇAM, Hüseyin 
EKİN, Yağmur Yurdakul ÖZKAN, Volkan KOÇA-
NALI, Mehmet ÇITAK, Mustafa VATANSEVER, 
Tansel ERTÜRK, Erol MUTLU, Mehmet SAYIN, 
Duygu BÖLÜK, Barbaros Reşat TAŞER, Göksel 
CEVİZ, Hüseyin ALYÜZ, Recep ÇAKMAKCİ, 
Ahmet TOKEM, Mehmet Barış AYSAL, Talat 
ASLAN, Ali İhsan BAYAR, Cem ARIKAN, Samet Dİ-
KİLİTAŞ, Selma KISA, İsmail BEDİR, Levent 
TAŞER, Musa ÇEVİK, Veysel Karani BATI, Ahmet 
MUTLUBAŞ, Adem KASACI, Sait TATLI, Ramazan 
ÖZDEMİR ve Akın DALGIÇ’ın katılımlarıyla toplan-
mıştır. Meclis Üyelerinden Melek KARTAL, Rıfat 
EFE, Ercan TEKİN, Osman Zeki ÖZKEBAPÇI ve 
Emel DALKIRAN, ve toplantıya katılmamıştır. 
I-BAŞKAN TARAFINDAN MECLİS’İN AÇILIŞI 

Bornova Belediyesi 2 Mart 2026 tarihli olağan 
meclis toplantısı, Belediye Başkanı Sayın Ömer 
EŞKİ tarafından açıldı. 

 
II-GEÇMİŞ MECLİS TOPLANTISINA AİT  

TUTANAĞIN OKUNUP OYLANMASI 
02.02.2025 tarihli tutanak 
Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 
 

III-MECLİS ÜYELERİNCE VERİLECEK  
ÖNERGELERİN GÖRÜŞÜLMESİ 

Önerge: Adalet ve Kalkınma Partisi Grubu Meclis 
Üyeleri Sayın Ramazan ÖZDEMİR, Sayın Musa 
ÇEVİK, Sayın Veysel Karani BATI ve Sayın Levent 
TAŞER’in yazılı önergesi Meclise hitaben okundu. 

“Bornova Belediyesi Meclis Makamına; 5. Sa-
nayi sitesinde bulunan Nazım Hikmet Rekreasyon 
alanının mevcut durumuyla bölgemize hizmet ver-
mesi mümkün değildir. Bölgemiz için önemli olan bu 
alanın yeniden düzenlenerek içinde mescit, tuvalet, 
çeşmeler dahil edilerek bölgemiz halkına yakışır bir 
şekilde hizmet verecek hale getirilmesini Pınarbaşı, 
Yeşilçam, Kavaklıdere, Doğanlar, Naldöken, Ümit 
Mahallesi; bu mahallelerimizin vakit geçirebileceği, 
piknik yapabileceği alan haline getirilmesini bölge-
mizde başka böyle bir alan olmadığı için en kısa sü-
rede çalışmalara başlanılarak bölgemiz halkının 
kullanımına açılmasını rica ederim.” 

Önerge dilek ve temenni olarak kabul edildi. 
 

EK GÜNDEM: 
IV-BAŞKANLIKTAN GELEN ÖNERGELERİN  

GÖRÜŞÜLMESİ 
1-Bornova Belediyesi ile Ege Üniversitesi arasında 
TÜBİTAK 4007 Bilim Şenlikleri Destekleme Prog-
ramı kapsamında düzenlenen iş birliği protokolünün 
incelenip onaylanması hakkında önerge. (Sosyal 
Hizmetler Md. – 553648) 
2-2026 Mali Yılı Bütçesi ile yürürlüğe giren İşletme 
ve İştirakler Müdürlüğü’nün ücret tarifesinin revize 
edilmesi hakkında önerge. (Mali Hizmetler Md. – 
553873) 
3-Sermayesi %100 Bornova Belediyesine ait olan  
İZBAŞ (İzmir Bornova Belediyesi İnşaat Altyapı Ti-
caret Anonim Şirketinin) ünvanlı şirketin talebi üze-
rine Bankalarda Kredi Limiti oluşturulması ve 
oluşacak bu Limit dahilinde Teminat Mektupları, 
Kredi Kartları, Kredili Ticaret Mevduat Hesabı 
(KMH) Doğrudan Borçlanma Sistemi (DMS) Limiti 
ve Taksitli Ticari Kredi kullanımı ihtiyacına karşılık 
Şirketin Bankalardaki Teminat Mektubu teminine 
esas kredi  limitinin 10.000.000,00(On milyon) TL’lik 
kredi limiti oluşturulması hakkında önerge. (Mali 
Hizmetler Md. -554728)  

Ek gündem oybirliği ile gündeme alındı. 
 

IV-BAŞKANLIKTAN GELEN ÖNERGELERİN  
GÖRÜŞÜLMESİ  

1-Belediyemiz ve Ege Damacılar Derneği işbirliğiyle 
8 – 9 – 10 Mayıs 2026 tarihlerinde Uğur Mumcu 
Kültür ve Sanat Merkezi Çok Amaçlı Salonu’nda 
gerçekleştirilmesi planlanan 5. Uluslararası Bor-
nova Belediyesi Dama Turnuvası’nda görev alacak 
hakemlere ve kazanan yarışmacılara ödenecek 
meblağların belirlenmesi hakkında önerge. (Kültür, 
Sanat ve Sosyal İşler Md. – 548190) 

Hukuk – Plan ve Bütçe – Kültür Turizm ve Dış 
İlişkiler – Gençlik ve Spor Komisyonlarına havale 
edildi.  
2-İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü olarak 
Bornova Belediyesi sınırları içerisinde tarafların 
iklim değişikliği azaltım ve uyum eylemleri kapsa-
mında ortak çalışmalar yapmak, yeşil, dirençli ve 

karbon-sıfır şehirler, sürdürülebilir kalkınma konula-
rında bilgi ve deneyim paylaşımını artırmalarını, ça-
lışma kurullarında yer almaları, bu konulardaki özel 
günlerde birlikte faaliyet göstermeleri, bu konular-
daki faaliyetler için birlikte proje çağrılarına başvur-
malar ve toplumsal faydaya yönelik projeler 
geliştirmeyi amaçlayan Kentsel Stratejiler ve Yerel 
Uygulamalar Derneği ile Bornova Belediyesi ara-
sında İşbirliği Protokolünün incelenip onaylanması 
hakkında önerge. (İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Md. 
– 552229) 

Hukuk – Plan ve Bütçe – Çevre ve Sağlık – Be-
lediye Taşınmazlarının Değerlendirilmesi Komis-
yonlarına havale edildi.  
3-Bornova Fevzipaşa Caddesi üzeri tapunun, Altın-
dağ Mahallesi 15216 parsel numarasında 214,27 
m² yüzölçümü olan taşınmazın 36,28 m²’lik hissesi 
Belediyemiz adına kayıtlı olup, hissenin parselin 
diğer hissedarlarına satışının yapılması hakkında 
önerge. (Emlak ve İstimlak Md. – 543528) 

İmar – Plan ve Bütçe – Belediye Taşınmazları-
nın Değerlendirilmesi Komisyonlarına havale edildi. 
4-Bornova Ergene Mahallesi, 477 Sokağın 473 
Sokak ile 702 Sokak kesişiminde yer alan, 435 ada 
328 parselin bulunduğu imar adası ile kuzeyindeki 
imar adasının 477 Sokağa cephe alan kısımları ve 
çevresindeki imar hatlarının düzeltilmesine ilişkin 
1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği ya-
pılması hakkında önerge. (Plan ve Proje Md. – 
551332) 

İmar Komisyonuna havale edildi. 
5-5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 14’ üncü mad-
desinin (a) bendi ile Belediyelere verilen sağlıkla il-
gili hizmetleri yürütme görevi ve aynı Kanun’un 38 
inci maddesinin (g) bendi kapsamında Belediye 
Başkanına tanınan sosyal yardım ve hizmetleri yü-
rütme yetkisine dayanarak; Bornova Belediyesi İlçe 
sınırları içerisinde ikamet eden vatandaşlarımızın 
sağlık hizmetlerine erişimini kolaylaştırmak ama-
cıyla, Özel Sağlık kuruluşları ile yapılacak protokol-
ler doğrultusunda belirlenecek indirim oranlarından 
yararlanmalarını sağlamak üzere Sağlık Kartı uygu-
lanmasının hayata geçirilmesi planlanmaktadır. Bu 
kapsamda, Bornova’da ikamet eden ve Sağlık Kart 
sahibi vatandaşların anlaşmalı Özel Sağlık kuruluş-
larından belirlenen oranlarda indirimli sağlık hizmeti 
alabilmelerine yönelik uygulamanın başlatılması için 
Belediyemizi temsile, ilzama ve protokolleri imzala-
maya Bornova Belediye Başkanı Sayın Ömer EŞ-
Kİ’nin yetkilendirilmesi hakkında önerge. (Sağlık 
İşleri Md. – 552453) 

Plan ve Bütçe Sosyal Hizmetler – Hukuk – 
Çevre ve Sağlık – Komisyonlarına havale edildi.  

 
EK GÜNDEM: 
IV-BAŞKANLIKTAN GELEN ÖNERGELERİN GÖ-
RÜŞÜLMESİ 
1-Bornova Belediyesi ile Ege Üniversitesi arasında 
TÜBİTAK 4007 Bilim Şenlikleri Destekleme Prog-
ramı kapsamında düzenlenen iş birliği protokolünün 
incelenip onaylanması hakkında önerge. (Sosyal 
Hizmetler Md. – 553648) 

Hukuk – Plan ve Bütçe – Gençlik ve Spor Ko-
misyonlarına havale edildi.  
2-2026 Mali Yılı Bütçesi ile yürürlüğe giren İşletme 
ve İştirakler Müdürlüğü’nün ücret tarifesinin revize 
edilmesi hakkında önerge. (Mali Hizmetler Md. – 
553873) 

Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edildi. 
3-Sermayesi %100 Bornova Belediyesine ait olan 
İZBAŞ (İzmir Bornova Belediyesi İnşaat Altyapı Ti-
caret Anonim Şirketinin) ünvanlı şirketin talebi üze-
rine Bankalarda Kredi Limiti oluşturulması ve 
oluşacak bu Limit dahilinde Teminat Mektupları, 
Kredi Kartları, Kredili Ticaret Mevduat Hesabı 
(KMH) Doğrudan Borçlanma Sistemi (DMS) Limiti 
ve Taksitli Ticari Kredi kullanımı ihtiyacına karşılık 
Şirketin Bankalardaki Teminat Mektubu teminine 
esas kredi limitinin 10.000.000,00 (On milyon) TL’lik 
kredi limiti oluşturulması hakkında önerge. (Mali 
Hizmetler Md. – 554728) 

Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edildi. 
V-KOMİSYONLARDAN GELEN  
RAPORLARIN GÖRÜŞÜLMESİ 

1-Etüt ve Proje Müdürlüğü Çalışma, Usul ve Esas-
ları Hakkında Yönetmeliğinde revizyon yapılması-
nın oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk 
Komisyonu raporu. (Strateji Geliştirme Md. 535789) 

Oybirliği ile komisyondan geldiği şekliyle kabul 
edildi. 
2-Belediyemiz hizmetlerinin daha etkin ve verimli bir 
şekilde sürdürülebilmesi amacıyla, Temizlik İşleri 
Müdürlüğümüz tarafından sevk ve idaresi sağlan-
makta olan çöp kamyonlarının ve açık kasa çift 
kabin kamyonetlerin bazılarının kullanım ömrünü ta-
mamladığından dolayı, 2026 yılı bütçesi T cetve-

linde de belirtilen 5 (beş) adet 8 metreküp çöp kam-
yonunun ve hacimli atıkların toplanabilmesi için 4 
(dört) adet açık kasa çift kabin kamyonetin Devlet 
Malzeme Ofisi (DMO) üzerinden satın alınmasının 
oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk – Plan 
ve Bütçe – Ulaşım Komisyonları raporu. (Ulaşım 
Hizmetleri Md. – 539766) 

Oybirliği ile komisyonlardan geldiği şekliyle 
kabul edildi. 
3-2026 Mali Yılı Bütçesi ile yürürlüğe giren İşletme 
ve İştirakler Müdürlüğü’nün ücret tarifesinin revize 
edilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin 
Plan ve Bütçe Komisyonu raporu. (Mali Hizmetler 
Md. – 541054) 

Oybirliği ile komisyondan geldiği şekliyle kabul 
edildi. 
4-GDZ Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin 12.12.2025 tarihli 
ve 249754 sayılı yazısı doğrultusunda Bornova il-
çesi, Kemalpaşa Mahallesi, 13154 ada 4 parselin 
doğusunda 13.00 x 4.00 m ebatlarında 1 (bir) adet 
trafo alanı belirlenmesine ilişkin 1/1000 ölçekli Uy-
gulama İmar Planı değişikliği yapılmasının oybirliği 
ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar – Çevre ve Sağ-
lık Komisyonları raporu. (Plan ve Proje Md. – 
537069) 

Oybirliği ile komisyonlardan geldiği şekliyle 
kabul edildi. 
5-Bornova ilçesi, Çamdibi-Barbaros Mahallesi, 
9089 ada 1 parselin güneyindeki Yeşil Alanda belir-
lenmiş olan 3.00 metre x 6.00 metre ebatlarındaki 1 
(bir) adet yer altı trafo yerinin kaldırılarak, alanın gü-
neyinde 4.00 metre x 6.00 metre ebatlarında 1 (bir) 
adet trafo yeri belirlenmesine ilişkin 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planı değişikliği yapılmasının oybir-
liği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar – Çevre ve 
Sağlık Komisyonları raporu. (Plan ve Proje Md. – 
537121) 

Oybirliği ile komisyonlardan geldiği şekliyle 
kabul edildi. 
6-GDZ Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin 12.12.2025 tarihli 
ve 249755 sayılı yazısı ile Ergene Mahallesi 475 
ada 145 parselinde kalan 6.00 x 4.00 m ebatlarında 
1 adet trafo alanı belirlenmesine ilişkin 1/1000 öl-
çekli Uygulama İmar Planı değişikliği yapılmasının 
oybirliği ile uygun bulunmadığına ilişkin İmar – 
Çevre ve Sağlık Komisyonları raporu. (Plan ve 
Proje Md. – 537576) 

Oybirliği ile komisyonlardan geldiği şekliyle 
kabul edildi. 
7-Bornova İlçesi, Erzene Mahallesi, 1771/1 Sokak 
ile 1776 Sokak kesişiminde yer alan, mevcut 
1/5000 ölçekli Nazım İmar Planında “Ortaöğretim 
Tesisleri Alanı” kullanımında kalan, 14028 ada 3 
parselde “Özel Eğitim Alanı” belirlenmesine yönelik 
parsel maliklerince hazırlatılarak İzmir Büyükşehir 
Belediye Başkanlığına sunulan 1/5000 ölçekli 
Nazım İmar Planı Değişikliği, İzmir Büyükşehir Be-
lediye Başkanlığı tarafından 08.07.2025 tarih 2396 
değişiklik no ile onaylanmıştır. İzmir Büyükşehir Be-
lediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Dairesi Başkan-
lığı İmar Planlama Şube Müdürlüğünün 21.01.2026 
tarihli ve 2831446 sayılı yazısı ile söz konusu 
1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliğine ilişkin 
işlemlerin tamamlanarak kesinleştiği tarafımıza ile-
tilmiş olup, parsel maliklerince bahse konu 1/5000 
ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliği doğrultusunda 
1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği ya-
pılmasının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin 
İmar Komisyonu raporu. (Plan ve Proje Md. – 
540622) 

Oybirliği ile komisyondan geldiği şekliyle kabul 
edildi. 
8-Bornova ilçesi, Doğanlar Mahallesi tapunun 
22443 ada 1 parsel kayıtlı, 1517 Sokak No:22 adre-
sindeki Prof. Dr. Aysel BAYRAKTAR Kültür Merkezi 
binası 1. katının Bornova Kaymakamlığı İlçe Sağlık 
Müdürlüğü adına 100,00(Yüz)TL İz bedel, 2 (iki) yıl 
süre ile tahsis edilmesinin oybirliği ile uygun bulun-
duğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Hukuk – Belediye 
Taşınmazlarının Değerlendirilmesi Komisyonları ra-
poru. (Emlak ve İstimlak Md. – 535498) 

Oybirliği ile komisyonlardan geldiği şekliyle 
kabul edildi. 
9-Bornova İlçesi Kazımdirik Mahallesi Gediz Cad. 
No: 4/1-4/2 adresinde bulunan yapıların, Belediye-
miz ile Şehit Aileleri ve Gaziler Derneği arasında 
ortak bilimsel eğitim, öğretim, kültürel sanatsal ve 
sosyal hayata dair projeleri hayata geçirmek ama-
cıyla yapılacak işbirliklerini kapsayan protokole 
bağlı kalmak üzere, 100,00(Yüz)TL İz bedel ve 
3(Üç) yıl süre ile 5393 Sayılı Belediye Kanununa is-
tinaden Şehit Aileleri ve Gaziler Derneğine tahsis 
edilmesinin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin 
Plan ve Bütçe – Hukuk – Belediye Taşınmazlarının 
Değerlendirilmesi hakkında önerge. (Emlak ve İs-
timlak Md. – 536076) 

Oybirliği ile komisyonlardan geldiği şekliyle 
kabul edildi. 
10-Mülkiyeti Belediyemize ait, Çamdibi Mahallesi 
4432 parselde kayıtlı 99,00 m² yüzölçümlü, Arsa ni-
telikli, taşınmazdaki 13,75 m² miktarlı usulsüz temli-
kin alımı ve takdir edilen bedelin ödenerek 
taşınmazın satışının oyçokluğu ile uygun bulundu-
ğuna ilişkin Plan ve Bütçe – İmar – Belediye Taşın-
mazlarının Değerlendirilmesi Komisyonları raporu. 
(Emlak ve İstimlak Md. – 527748) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
11-Mülkiyeti Belediyemize ait, Ergene Mahallesi 
14023 ada 3 parselde kayıtlı 437,14 m² yüzölçümlü, 
Arsa nitelikli taşınmazın satışının oyçokluğu ile 
uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – İmar – 
Belediye Taşınmazlarının Değerlendirilmesi Komis-
yonları raporu. (Emlak ve İstimlak Md. – 540198) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
12-Bornova İlçesi, 7057 sokak ile 7064 sokak kesi-
şiminde tapunun, Kemalpaşa Mahallesi 507 ada 14 
parsel numarasında 1653,25 m² yüzölçümü olan ta-
şınmazın, 153,18 m²’lik hissesi Belediyemiz adına 
kayıtlı olup, Belediyemiz hissesinin diğer hisseda-
rına satışının oyçokluğu ile uygun bulunduğuna iliş-
kin Plan ve Bütçe – İmar – Belediye 
Taşınmazlarının Değerlendirilmesi Komisyonları ra-
poru. (Emlak ve İstimlak Md. – 541994) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
13-Bornova İlçesi, 7058/1 sokak ile 7064 sokak ke-
sişiminde tapunun, Kemalpaşa Mahallesi 510 ada 
14 parsel numarasında 426,20 m² yüzölçümü olan 
taşınmazın 12,38 m²’lik hissesi Belediyemiz adına 
kayıtlı olup, Belediyemiz hissesinin diğer hisseda-
rına satışının oyçokluğu ile uygun bulunduğuna iliş-
kin Plan ve Bütçe – İmar – Belediye 
Taşınmazlarının Değerlendirilmesi Komisyonları ra-
poru. (Emlak ve İstimlak Md. – 542001) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
14-Belediyemiz ve S.S. İzmir Çevreci Atık Toplayıcı-
ları Kooperatifi iş birliğinde hazırlanan, herhangi bir 
statüsü olmayan ve genelde dezavantajlı grup olan 
sokak toplayıcılarının yaşam şartlarını iyileştirmek, 
statü oluşturmak ve sokak toplayıcılarını 
ambalaj/değerlendirilebilir atık toplama sistemine 
entegre ederek, sokak toplayıcıları için kaliteli ve di-
siplinli bir atık toplama sistemi oluşturmayı ve ülke 
ekonomisine katkı sağlamayı amaçlayan protoko-
lün oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk 
– Plan ve Bütçe – Çevre ve Sağlık Komisyonları ra-
poru.  (İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Md. – 539875) 

 Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
 

VI-KOMİSYONLARA HAVALE EDİLİP  
SONUÇLANMAYAN ÖNERGELER 

1-Bornova ilçesi, Erzene Mahallesi, 8431 ada 1, 2, 
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 ve 13 parsellere ilişkin 
parsel maliklerince 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 
Planı değişikliği yapılmasının oybirliği ile gündemde 
kalmasının uygun bulunduğuna ilişkin İmar Komis-
yonu raporu. (Plan ve Proje Md. – 543449) 

Oybirliği ile komisyondan geldiği şekliyle kabul 
edildi. 
2-Belediyemiz İşletme ve İştirakler Müdürlüğü bün-
yesinde faaliyet gösteren Sosyal Tesisler İktisadi İş-
letmesi aracılığıyla sosyal belediyecilik anlayışı 
esas alınarak vatandaşlarımızın ekmek ve 
gevrek(simit) gibi temel gıda ürünlerine güvenli, hij-
yenik ve ekonomik koşullarda erişiminin sağlan-
ması, özellikle dar gelirli kesimlerin desteklenmesi 
ve temel gıda arzının sürekliliğinin temin edilmesi 
amacıyla “Kent Fırını” projesinin hayata geçirilmesi 
planlanmakta olup; “Kent Fırını” faaliyetinin Sosyal 
Tesisler İktisadi İşletmesi bünyesinde yer alması ko-
nusunun oybirliği ile gündemde kalmasının uygun 
bulunduğuna ilişkin Hukuk – Plan ve Bütçe – Çevre 
ve Sağlık – Esnaf – Sosyal Hizmetler Komisyonları 
raporu. (İşletme ve İştirakler Md. – 540714) 

Oybirliği ile komisyonlardan geldiği şekliyle 
kabul edildi. 
 

VII-DİLEK VE TEMENNİLER 
VIII-TOPLANTIYA KATILMAYAN MECLİS  

ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN  
GÖRÜŞÜLMESİ 

Mazeretler oybirliği ile kabul edildi. 
IX-TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN  

BELİRLENMESİ – KAPANIŞ 
2 Nisan 2026 Perşembe, Saat: 18.00’dır. 

 
Ömer EŞKİ 

 BAŞKAN 
 
Şebnem Tansel Levent  
TÜRE ERTÜRK TAŞER  
KATİP KATİP KATİP
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Pınar Et, 2025’te de işlenmiş et pazarı lideri 

Türkiye'nin 2025 yılında küresel
iklim krizinin olumsuz etkilerine
rağmen Japonya'ya 337 milyon do-
larlık gıda ürünleri ihraç ettiği bilgi-
sini veren Ege İhracatçı Birlikleri
Sürdürülebilirlik ve Organik Ürün-
ler Koordinatörü Ege Kuru Meyve
ve Mamulleri İhracatçıları Birliği
Başkanı Mehmet Ali Işık, hedefleri-
nin orta vadede Japonya'ya gıda ih-
racatını 1 milyar doların üzerine
çıkarmak olduğunu bu hedefe ulaş-
mak için Foodex Fuarı'nda büyük
bir adım attıklarını dile getirdi.

400 İKİLİ GÖRÜŞME 

Japonya'nın yıllık 70 milyar dola-
rın üzerinde gıda ürünleri ithal eden
büyük bir ülke olduğuna dikkati
çeken Işık, "Türkiye'nin Japonya'ya
gıda ihracatının yüzde 30'unu Ege
Bölgesi'nden yapıyoruz. Fuar kapsa-
mında gerçekleştirdiğimiz tanıtım
ve pazarlama faaliyetleri büyük ilgi
gördü. Firmalarımız 400 adet ikili iş
görüşmesi (B2B) gerçekleştirdi.
Japon alıcılarla önceden eşleştirme
çalışmaları yapıldı. Türkiye standı,
dikkat çekici tasarımı ve konumuyla
yoğun ziyaretçi çekti. Türkiye'nin

görünürlüğünü artırmak amacıyla
fuar alanında reklamlar, dijital tanı-
tımlar ve influencer iş birlikleri de
gerçekleştirildi. İki ülke arasındaki
ticaretin geliştirilmesi ve devam
eden Serbest Ticaret Anlaşması sü-
recinin hızlandırılması, Türk ürün-
lerinin rekabet gücünü artıracak
kritik unsurlar arasında yer alıyor"
şeklinde konuştu. 

STRATEJİK PAZAR 

FOODEX Japan Fuarı'nın yal-
nızca Japonya'ya değil; Güney
Kore, ABD, Kanada ve Avrupa'dan
gelen alıcılarıyla bölgesel bir ticaret
merkezi niteliği taşıdığının altını
çizen Ege Hububat Bakliyat Yağlı
Tohumlar ve Mamulleri İhracatçı-
ları Birliği Başkanı Muhammet Öz-
türk, FOODEX Japan Fuarı'nın
Türk firmaları için hem yeni iş bağ-
lantıları kurma hem de Uzak Doğu
pazarını yakından tanıma fırsatı
sağladığının ifade etti. Türk firmala-
rının Japon tüketicisinin kalite ve
sağlıklı ürünlere verdiği önem doğ-
rultusunda, pazara uygun ürün ve
stratejiler geliştirdiğine vurgu yapan
Öztürk şöyle konuştu; "Zeytinyağın-

dan makarnaya, dondurulmuş
ürünlerden çikolataya kadar geniş
bir ürün yelpazesi Japon ve uluslar-
arası alıcılara sunuldu. Bu temasla-
rın sonuçlarını önümüzdeki
dönemde alacağımıza inanıyoruz."

DAMAK TADINA UYGUN 

FOODEX Japan Fuarı süresince
düzenlenen tadım etkinliklerinin ziya-
retçilerden büyük beğeni topladığı bil-
gisini veren Ege Su Ürünleri ve
Hayvansal Mamuller İhracatçıları
Birliği Başkanı Bedri Girit, Michelin
yıldızlı Şef  Osman Serdaroğlu'nun
katkılarıyla Türk ürünleri Japon
damak tadına uygun şekilde sunuldu-
ğunu kaydetti. Öne çıkan etkinlikler
hakkında bilgi veren Girit, "Türk so-
monu ve orkinosuyla hazırlanan suşi
ve saşimi sunumları, Türk şarapları ve
Türk kahvesi tadımları, Türk zeytin-
yağı seminerleri, Türk çayı semineri
Türk ürünlerinin kalite ve çeşitliliğini
doğrudan deneyimleme fırsatı sundu.
2025 yılında Japonya'ya 337 milyon
dolarlık gıda ihracatımızın yüzde
33'üne tekabül eden 113 milyon do-
larlık kısmını su ürünleri oluşturdu"
dedi. MELİKE ABACIOĞLU

2 Pınar Et, geçen sene ulaştığı % 16,8 tonaj
payıyla toplam işlenmiş et pazarındaki lider ko-
numunu sürdürdü. Pınar Et Genel
Müdürü Hüseyin Demir; 2025
yılında 35 bin 883 ton satış
hacmine ulaştıklarını, top-
lam 10,5 milyar TL ciro
elde ettiklerini belirte-
rek bir önceki yıla göre
yüzde 3 büyüdüklerini
söyledi. Geçen sene
30 ülkede ihracat faali-
yeti gerçekleştirdikle-
rini, birçok pazarda
yaşanan çeşitli kısıtlama-
lara karşın ihracat gelirini 4,8
milyon ABD doları seviyesinde

gerçekleştirmeyi başardıklarını belirten Hüseyin
Demir; “KKTC, Irak ve Azerbaycan pazarla-

rına yönelik marka yatırımlarımızı
devam ettirip pazar etkinliğimizi

güçlendirdik. Avrupa ve
Amerika pazarlarında da

faaliyetlerimizi sürdür-
dük. Dondurulmuş
unlu ürünler kategori-
sinde yer alan börek
ve milföy gibi ürünle-
rimiz birçok ihracat

pazarında tüketicilerin
ilgisini çekmeye devam

ediyor. 2026 hedefimiz ih-
racatımızı iki kat arttırmak”

dedi. HABER MERKEZİ

Anadolu’da yetişen lezzetleri dünyanın dört bir tarafına
ulaştıran Türk gıda sektörü, Uzak Doğu'nun en büyük
gıda fuarı olan FOODEX JAPAN 2026 – 51. Uluslararası
Gıda ve İçecek Fuarı'nda tanıtım yaptı

Orta Doğudaki savaşın Türkiye tu-
rizmini olumsuz etkilediğini kaydeden
Destination İzmir Başkanı ve İzmir
Ticaret Odası Yüksek İstişare Kurulu
Üyesi Bülent Tercan, turizmcilerin
endişesini dile getirdi. 

Orta Doğu ülkelerinden ve Körfez
ülkelerinden yılda yaklaşık 14 milyon
turistin Türkiye’ye geldiğine dikkat
çeken Tercan, “Bu rakam Orta Doğu,
körfez ülkeleri ile İsrail ve Ameri-
ka’dan gelen turistlerden oluşuyor.
Ancak bir de madalyonun öbür yüzü
var. Turizm savaşı hiç sevmez, savaşın
olduğu yere, bölgeye insanlar tatil
yapmaya gelmezler. Akdeniz bölge-
sinde pek çok turizm merkezinde yer
alan otellerin rezervasyon iptallerini
duyuyoruz. İzmir savaş bölgesine çok
uzan ancak ister istemez kentimiz de
özellikle Çeşme bu savaşın gölgesin-
den yara alacak gibi gözüküyor. Biz
turizmciler olarak savaşın bir an önce
bitmesini canı gönülden temenni edi-
yoruz” dedi. İzmir ve Ege Bölgesi’nin
avantajlarını da hatırlatan Bülent Ter-
can, “Savaşlara dayanıklı turizm çeşit-
lerine sahibiz. Yani inanç turizmi ve
sağlık-termal turizmi bir ölçüde
İzmir’in avantajını oluşturuyor. İnanç
turizmi, İzmir’i her zaman ayakta
tutar. İncil’de anlatılan 7 kilise İz-
mir’de. Meryem Ana ve UNESCO

Dünya Mirası Efes, Bergama burada.
UNECSO adayı Kemeraltı İzmir’in
merkezinde. Şirin Birgi ilçemize sahi-
biz. Bu noktada turizmciler ve kent
yöneticilerine düşen, İnanç turizmi,
Tarih turizmi, Kültür turizmini doğru
değerlendirmek, bu değerlerimizi
dünyaya çok iyi anlatıp, pazarlama
stratejimizi bunlar üzerine kurmak
olacak” dedi. Savaş ve çatışmalar
yakın bölgelerdeki deniz, kum, güneş
turizmini hemen etkilediğini ifade
eden Tercan sözlerini şöyle sürdürdü:
“Fakat inanç için yapılan turizmde
savaş da olsa, COVID gibi felaketler
de yaşansa inanç turizmi devam eder.
Azalabilir ama bitmez. İzmir sahip ol-

duğu inanç turizmi, tarih turizmi, kül-
tür turizmi değerlerini çok iyi koru-
yup, dünyaya çok iyi tanıtıp bu yönde
bir yol yürümeli diye düşünüyorum.
Çünkü inanç turizminin ve tarih tu-
rizminin kırılgan bir yapısı yoktur.
Bunun yanı sıra İzmir sahip olduğu
termal sular üzerine termal kür mer-
kezleri yapmalı. İzmir, turizm omur-
gasını daha az kırılgan olan inanç
turizmi ve termal turizm üzerine kur-
gulamalı. tabii bunları yaparken doğal
güzelliklerimizi de ihmal etmemeliyiz.
Deniz, kum, güneş turizmini de sa-
vaşta ve barışta uluslararası arenada
sürekli tanıtılmaya devam edilmeli.”
ERTAN SAYIN 

Güneş, kum, deniz yerine
inanç ve sağlık turizmi
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Japonlar, Anadolu
lezzetlerine bayıldı

EKONOMİ

BİLGİ İŞLEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI BİLGİ AĞLARI ŞUBE
MÜDÜRLÜĞÜ INVERTER SPLIT KLİMA ALIMI

BİLGİ İŞLEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI BİLGİ AĞLARI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ INVERTER SPLIT
KLİMA ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale
usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/421348
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ BİLGİ İŞLEM DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI BİLGİ AĞLARI ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : OĞUZLAR MAH.1253 SOKAK NO:2-4 KONAK/İZMİR 

KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322931200
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 08.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATINALMA DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 EYLÜL MEYDANI 
NO:9/1 (KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL) KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : BİLGİ İŞLEM DAİRESİ BAŞKANLIĞI BİLGİ AĞLARI ŞUBE 

MÜDÜRLÜĞÜ INVERTER SPLIT KLİMA ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 24 ADET INVERTER SPLIT KLİMA
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ BİLGİ TEKNOJELERİ MERKEZİ 

BİNASINA ŞEHİT ER MEHMET ÇADIRCI CADDESİ NO:50/D 
BUCA/İZMİR

3.4. Süresi/teslim tarihi : MALLAR, YÜKLENİCİ İLE İDARE ARASINDA SÖZLEŞMENİN 
İMZALANMASINDAN İTİBAREN 30 (OTUZ ) TAKVİM GÜNÜ 
İÇERİSİNDE TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge
veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye'de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte
sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye yetk-
isinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalatçı Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog, Broşür ve Diğer Belgeler
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02421937



Çocukların hayal
dünyası aydınlanıyor
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Karabağlar Belediyesi tarafın-
dan 2009 yılından bu yana düzen-
lenen "Masal Çarşambaları", 17
yıldır çocukları kitaplarla buluş-
turmaya devam ediyor. Karabağ-
lar'da sürdürülen etkinlikler
kapsamında bugüne kadar bin-
lerce çocuk masalların büyülü
dünyasıyla tanışarak önemli kaza-
nımlar elde etti. Çalıkuşu Mahal-
lesi Kilimtepe Parkı içerisinde yer

alan Reşat Nuri Güntekin Çocuk
Kütüphanesi'nde gerçekleştirilen
etkinliklerde çocuklar; masal
okuma, tartışma, yorumlama ve
çözüm üretme becerilerini gelişti-
riyor. Masal Çarşambaları, yıllar
içinde ilkokul çağındaki birçok
öğrencinin ufkunu genişleterek
hayata bakış açılarını olumlu
yönde etkiledi. Etkinliğin son bu-
luşmasında çocuklar, Feray

Ünal'ın "İzmir'in Hazineleri" adlı
eseriyle keyifli bir yolculuğa çıktı.
Miniklerin masallar eşliğinde kur-
duğu hayaller ve merak ettikleri
soruları yazara iletmeleri kütüp-
hanede neşeli ve renkli anlara
sahne oldu.

Karabağlar Belediye Başkanı
Helil Kınay, Masal Çarşambaları'
nın çocukların gelişiminde önemli
bir rol oynadığını belirterek,

"Amacımız çocuklarımızın hayal
gücünü geliştirmek; düşünme,
sorgulama, okuma, okuduğunu
anlama ve kendini ifade edebilme
becerilerini güçlendirmek. Bu sü-
reçte emeği geçen herkese teşek-
kür ediyorum" dedi. Etkinlik
ardından Başkan Kınay ve yazar
Feray Ünal çocuklarla sohbet etti.
Onların kitaplara dair görüşlerini
dinledi. HATİcE KAÇAR

Konak Belediyesi'nin İzmir
Konak Meslek Yüksekokulu iş birli-
ğinde gerçekleştirdiği "Engelsiz
Mutfak: Down Sendromlu Birey-
lere Lezzet Atölyesi"ne katılan
down sendromlu bireyler yaptıkları
kek ve kurabiyelerle aşçılara taş çı-
karttı. Konak Belediyesi ve İzmir
Konak Meslek Yüksekokulu'nun,
Dünya Down Sendromu Farkında-
lık Günü kapsamında düzenlediği
"Engelsiz Mutfak: Down Sen-
dromlu Bireylere Lezzet
Atölyesi"ne Konak Engelsiz Yaşam
Köyü öğrencileri, Temiz Kalpler
Down Sendromu Derneği ve Ko-
nak'ta yaşayan down sendromlu bi-
reyler konuk oldu. İzmir Konak
Meslek Yüksekokulu ev sahipliğin-
deki etkinlikte İzmir Konak Meslek

Yüksekokulu Çocuk Bakımı ve
Gençlik Hizmetleri Bölümü Çocuk
Gelişimi Programı Öğretim Görev-
lisi ve Engelsiz Konak Koordina-
törü Melis Hıdır, Aşçılık Bölümü
Öğretim Görevlisi Onur Özden ve
Çocuk Gelişimi Bölümü Öğretim
Üyesi Dr. Damla Güzellere Aydın
eşliğinde sürdürülen etkinlikte
down sendromlu bireyler keyifli,
neşeli ve üretken bir gün geçirdi.
Down sendromlu gençler, atölyede
hünerlerini sergileyerek engel tanı-
mayan lezzetler yarattı.

MÜZİK vE dANS

Etkinlik kapsamında down sen-
dromlu bireyler, kek ve kurabiye ya-
pımını öğrendi. Eğitmenleriyle
birlikte hamur hazırlayan, kurabi-

yelere istedikleri şekilleri veren katı-
lımcılar, el emeği kek ve kurabiye-
leri hep birlikte yedi. Atölye
çalışmasının ardından ise kendileri
için hazırlanan platformda gönülle-
rince dans ederek üretimlerini
müzik ve dansla taçlandırdılar.

‘HEYEcANlı dENEYİM’

İzmir Konak Meslek Yüksekokulu
Çocuk Bakımı ve Gençlik Hizmetleri
Bölümü Çocuk Gelişimi Programı
Öğretim Görevlisi ve Engelsiz
Konak Koordinatörü Melis Hıdır,
down sendromlu bireylerin toplum-
sal ve yaşam becerilerinin önemine
dikkat çekerek, "Okulumuzda özel
gereksinimli bireyleri görmek çok
heyecanlı ve çok güzel bir deneyim.
Konak Engelsiz Yaşam Köyü'nde

öğrenim gören down sendromlu bi-
reyleri de aramızda görmek de bizi
çok mutlu etti. Toplumsal hayat be-
cerileri, günlük yaşam becerileri gibi
kavramları öğrenmeleri çok önemli.
Burada da Aşçılık ve Çocuk Gelişimi
Programları iş birliğinde gerçekleştir-
diğimiz bu çalışmada bütün öğrenci-
lerimizi bir arada görmek bizi çok
mutlu ediyor" diye konuştu. Down
sendromlu Emre'nin annesi Melek
Doğantay da tüm veliler adına
Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çı-
narlı Mutlu ve Prof. Dr. Derman
Küçükaltan başta olmak üzere etkin-
likte emeği geçenlere teşekkürlerini
ileterek, "Çocuklar çok eğlendi. Ço-
cuklarımızın bu etkinliklere gerçek-
ten çok ihtiyacı var" dedi. 
MElİKE ABAcıOĞlU

2009 yılından bu yana gerçekleşen “Masal Çarşambaları”nın, 17 yıldır çocukları kitaplarla buluşturduğunu
belirten Karabağlar Belediye Başkanı Helil Kınay, “Amacımız çocuklarımızın hayal gücünü geliştirmek;
düşünme, sorgulama, okuma, okuduğunu anlama ve kendini ifade edebilme becerilerini güçlendirmek” dedi

KARABAĞLAR’DA “İZMİR’İN HAZİNELERİ” İLE RENKLİ BULUŞMA 2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, Körfez’deki canlı
yaşamı yeniden canlandırmak için dikkat çeken
bir projeyi hayata geçiriyor. Aylık 10 ton atık
midye kabuğu, yapay resiflere dönüştürülerek
İzmir Körfezi’nde yeni yaşam alanları oluşturacak.
İzmir Büyükşehir Belediyesi iştiraki İZDENİZ,
İzmir merkezli ekolojik teknoloji girişimi NE-SEA
ile birlikte TÜBİTAK destekli “Mavi Ekonomi İş
Birliği: Atık Kabuklar Yapay Resiflerle Deniz Ya-
şamına Dönüşüyor” projesini başlatıyor. Proje
kapsamında her ay yaklaşık 10 ton atık midye ka-
buğu işlenerek yapay resiflere dönüştürülecek ve
Körfez’de belirlenen noktalara yerleştirilecek.
Amaç ise deniz canlıları için yeni yaşam alanları
oluşturmak ve zayıflayan ekosistemi yeniden güç-
lendirmek. İZDENİZ Genel Müdürü Gökhan
Marım, projenin Körfez için önemli bir adım ol-
duğunu söyledi: “İzmir Körfezi’nin ekolojik yapı-
sını güçlendirmek ve deniz yaşamını yeniden
canlandırmak için uzun süredir çalışıyoruz. Yapay
resifler sayesinde deniz canlıları için yeni yaşam
alanları oluşturmayı ve ekosistemin kendini yenile-
mesini desteklemeyi hedefliyoruz.”
Marım ayrıca atık midye kabuklarının yeniden de-
ğerlendirilmesinin döngüsel ekonomi açısından da
büyük önem taşıdığını vurguladı.
NE-SEA kurucusu ve baş tasarımcısı Nermin
Sena Özger ise projeyi şöyle anlattı: “Amacımız
denize sadece bir yapı bırakmak değil. Atığı de-
ğere dönüştüren, ölçülebilir ve sürdürülebilir bir
yaşam altyapısı kuruyoruz.” HABER MERKEZİ

Atık midye
kabukları sanata

dönüşecek

2 Bornova Belediyesi Şehir Tiyatrosu'nun (BBŞT)
geçtiğimiz Kasım ayında prömiyerini yaptığı "Unut-
mak", yoğun ilgi görüyor. Bornova Belediyesi Şehir
Tiyatrosu Akademisi'nde sahnelenmeye devam eden
oyunu Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, eşi
Beste Eşki ile birlikte izledi. Yoğun duygusal anlatımı
ve güçlü oyunculuk performanslarıyla dikkat çeken
yapım, izleyicilerden uzun süre alkış aldı. Yönetmen-
liğini Onur Erdoğan'ın üstlendiği yapım, sahneleme
dili ve atmosferiyle dikkat çekiyor. Oyunun afişinde
yer alan karşı karşıya gelen iki siluet, hafıza ile benlik
arasındaki çatışmayı simgeleyerek eserin ana tema-
sını güçlü bir biçimde yansıtıyor. Sahnede Kağan
Uluca ve Tilbe Taşlı, hafıza kaybı, aşk, kimlik arayışı
ve hatırlamanın acı verici doğası üzerine kurulu hi-
kâyeyi yoğun bir dramatik enerjiyle sahneye taşıyor.
İki oyuncunun performansı izleyicilerden büyük be-
ğeni toplarken, oyun her temsilinde uzun süre alkış-
lanıyor. Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki,
Bornova'da sanat ve kültür faaliyetlerini destekle-
meye devam edeceklerini belirterek, "Bornova Bele-
diyesi Şehir Tiyatrosu'nun ortaya koyduğu bu
nitelikli yapım bizleri gururlandırıyor. Sanat, Borno-
va'nın kimliğinin önemli bir parçası. Tiyatroseverle-
rin bu oyuna gösterdiği yoğun ilgi de bunun en güzel
göstergesi. BBŞT'nin güçlü yapımlarını Bornovalı-
larla buluşturmaya devam edeceğiz." diye konuştu.
"Unutmak", Bornova Belediyesi tarafından 2021 yı-
lında hayatını kaybeden Bornova Belediyesi Eski
Başkan Yardımcısı Zerrin Gençtürk'ün adının yaşa-
tıldığı BBŞT Akademi sahnesinde tiyatroseverlerle
buluşuyor. SERKAN GÜNBAY

2 Manisa 486. Uluslararası Mesir Macunu Festivali,
Ramazan Bayramının ikinci gününde Nevruz ateşi-
nin yakılması, temsili Merkez Efendi ve Hafsa Sultan
eşliğinde protokolün kortej yürüyüşü ve mesir ma-
cunu karma töreniyle başladı. Kazanda karılan mesir
macunundan almak isteyen vatandaşlar, ellerindeki
poşet, tencere ve plastik tabaklarla adeta birbirleriyle
yarışırken, her sene olduğu gibi ortaya renkli görün-
tüler çıktı. UNESCO'nun Dünya Somut Olmayan
Kültürel Miras Listesi'nde yer alan 486. Uluslararası
Manisa Mesir Macunu Festivali, Nevruz Bayramı
şenlikleriyle beraber başladı. İlk olarak Cumhuriyet
Meydanı'nda başlayan etkinliklerde, Manisa Valisi
Vahdettin Özkan, Manisa Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Besim Dutlulu, mesir komitesi üyeleri tarafından
Milli Egemenlik ve Atatürk Anıtı'na çelenk sunuldu.
Saygı duruşunda bulunulması ve ardından İstiklal
Marşı'nın okunmasıyla devam eden etkinlikte şiirler
okundu, halk oyunları gösterileri sunuldu. İHA

Bornova’da “Unutmak”
oyunu kapalı gişe

Manisa’da Nevruz ve 
mesir coşkusu yaşandı

Konak’ın ‘engelsiz’ 
şeflerinden atölye
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